Администрация Енисейского района 
Красноярского края
КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ
И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ В ЕНИСЕЙСКОМ РАЙОНЕ
г. Енисейск, ул. Ленина, 118                                                                            т. 2-80-02

Аналитическая информация
к мониторингу реализации Порядка межведомственного взаимодействия муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, действующих на территории Красноярского края и служб медиации (примирения) по реализации медиативных (восстановительных) программ в отношении несовершеннолетних за 2 полугодие 2024 года

За 2 полугодие 2024 года в комиссию поступило 5 материалов 
в отношение несовершеннолетних, указанных в п.3.1 Порядка, из них 5 случаев о конфликтных ситуациях между несовершеннолетними.
	Комиссией рассмотрено 5 материалов
с направлением заявки в службу медиации (примирения), по месту проживания несовершеннолетних. Заявки направлялись в образовательные организации, где созданы службы и обучаются несовершеннолетние.
	В комиссии поступили следующие результаты медиативных (восстановительных) программ:
	5 программы завершены с заключением сторонами соглашения;
	0 программы прекращены по инициативе сторон.
В результате применения медиативных (восстановительных) технологий комиссией приняты решения о нецелесообразности постановки 5 несовершеннолетних на персональный учёт и проведения с ними индивидуальной профилактической работы в рамках КИПР.
В течение 2 полугодия 2024 года на заседании Комиссии рассмотрен вопрос об исполнении Порядка межведомственного взаимодействия муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, действующих на территории Красноярского края и служб медиации (примирения) по реализации медиативных (восстановительных) программ в отношении несовершеннолетних.
Всем субъектам системы профилактики безнадзорности и правонарушений рекомендовано в своей деятельности руководствоваться Порядком, принятым Комиссией.  
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