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Аналитическая информация
к мониторингу результатов межведомственной деятельности 
по профилактике жестокого обращения и насилия в отношении детей
в Енисейском районе за 2 полугодия 2024 года

[bookmark: _GoBack]За 2 полугодие 2024 года было выявлено 26 фактов жестокого обращения с детьми (АППГ - 27) совершенного законными представителями и иными лицами, из них:
выявлено причинение побоев несовершеннолетними друг другу (2 административных протокола по ст.6.1.1 КоАП РФ); 
выявлено причинение побоев несовершеннолетнему законным представителем (2 административный протокол по ст.6.1.1 КоАП РФ); 
иные насильственные действия сексуального характера - 1 случай, совершены совершеннолетним лицом в отношении несовершеннолетних (иные лица). По данному факту возбуждено уголовное дело, гражданин взят под стражу;
пренебрежения нуждами несовершеннолетних – 23 случая (дети изъяты из семьи по причине нахождения в социально-опасном положении).
В целях предупреждения жестокого обращения с детьми на территории Енисейского района в течение года проводятся такие мероприятия, как:
	Проведен на территории Енисейского района 17.05.2024 года день «Детского телефона доверия».
Размещены и тиражированы буклеты, памятки и листовки для родительской общественности и населения по профилактике жестокого обращения с детьми, в том числе в средствах массовой информации, на сайтах сети «Интернет».
Посещаются систематически семьи, состоящие на разного вида учетах, на контроле у субъектов системы профилактики, с целью своевременного выявления семейного и детского неблагополучия, а так же признаков жесткого обращения в семье.
Проводятся систематически индивидуальные консультации родителей (законных представителей) и несовершеннолетних по нормализации детско-родительских отношений, профилактике жестокого обращения в семье, комфортного психологического климата с участием специалистов КГБУ СО КЦСОН «Северный», педагогов-психологов образовательных организаций.
Отделом опеки и попечительства администрации Енисейского района проводиться работа с опекунами и замещающими семьями по профилактике жестокого обращения с несовершеннолетними.
В отчетном периоде трижды рассматривался на заседании Комиссии вопрос о межведомственном взаимодействии субъектов системы профилактики по проведению профилактических мероприятий по выявлению фактов насилия и жестокого обращения с детьми, с вынесением рекомендаций к неукоснительному исполнению:
Всем субъектам системы профилактики безнадзорности и правонарушений с целью предупреждения совершения  преступлений и правонарушений в отношении несовершеннолетних  рекомендовано продолжить работу по выявлению детского и семейного неблагополучия, устранению причин и условий, способствующих проявлению насилия и жестокости со стороны взрослых и сверстников. В случае выявления признаков и фактов детского и семейного неблагополучия, а так же  признаков и фактов жестокого обращения с несовершеннолетними незамедлительно информировать ОДН МО МВД России «Енисейский» и КДН и ЗП в Енисейском районе. 
Руководителю МКУ «Управление образования», руководителю Подтесовского филиала Красноярского ТТ и С поручено включить в план работы образовательных учреждений мероприятия, направленные на профилактику насилия и жестокого обращения среди несовершеннолетних, а также мероприятия по выявлению подростков провоцирующих конфликты, занимающихся подстрекательством сверстников, совместно с инспекторами ОДН МО МВД России «Енисейский». 
Начальнику отдела опеки и попечительства поручено провести разъяснительную работу в замещающих семьях направленную на профилактику жестокого обращения и насилия в отношении детей. Своевременно организовывать с ними мероприятия профилактической направленности. 
Руководителю МКУ «Управление образования, директору КГБУ СО КЦСОН «Северный» рекомендовано принять дополнительные меры по организации социально-педагогической реабилитации, в том числе с применением восстановительных технологий, с пострадавшими несовершеннолетними, а также с несовершеннолетними совершившими правонарушения, сопряженные с жестокостью и насилием, обеспечить участников образовательного процесса системным психологическим сопровождением. 
Руководителю МКУ «Управление образования» поручено провести работу по информированию несовершеннолетних и их родителей о деятельности служб медиации в интересах детей, в том числе целесообразность обращения в службу медиации в целях разрешения конфликта и получения положительного опыта. 
Анализируя работу в 2024 году отмечено снижение выявленных в отношении несовершеннолетних действий жестокого обращения. 
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