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1. Аналитическая справка за 2021 год.
В 2021 году как приоритетные, были определены следующие цели работы комиссии:  

- Снижение уровня преступности и правонарушений несовершеннолетних, проживающих на территории района.

- Организация межведомственного взаимодействия субъектов системы профилактики при выявлении детского и семейного неблагополучия и сопровождении семей и не совершеннолетних состоящих на разного вида учетах.

- Снижение уровня социального сиротства, детской безнадзорности.

Для достижения целей ставились следующие задачи: 

- Выявление фактов раннего детского и семейного неблагополучия на территории района. 

- Установление причин и условий, способствующих детскому и семейному неблагополучию. 

- Организация  индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и их семьями, состоящими на разного вида учете. 

В 2021году Комиссией проведено 16 заседаний. Число административных протоколов и вынесенных постановлений об административных правонарушениях в отношении несовершеннолетних, поступивших в комиссию – 65 материала (АППГ - 42), рассмотрено – 65 материала, из них с вынесением наказания – 65, прекращено производство по делу – 0.

Число  административных протоколов и вынесенных постановлений в отношении родителей несовершеннолетних, поступивших в комиссию – 103 (АППГ - 76) материалов, рассмотрено – 103 материалов, вынесено постановлений с назначением наказания – 97, прекращено производство по делу – 6.

Вынесено постановлений о наказании в виде штрафа – 125 (АППГ – 96), из них в отношении несовершеннолетних – 43, в отношении законных представителей и иных лиц – 82.

Численность несовершеннолетних с которыми  в течение года была организована профилактическая работа субъектами системы профилактики: на начало года  – 102 (АППГ - 81) н\л (УПК – 19 семей (42 н\л) + 4 н\л; СОП -  19 семей (46 н\л) + 10 н\л), на конец года  – 114 (АППГ – 81) н\л (УПК – 19 семей (41 н\л) + 6 н\л; СОП -  23 семей (60 н\л) + 7 н\л), из них прекращена профилактическая работа в отношении 30 (АППГ – 24) н\л категории СОП и 32 (АППГ – 38) н\л категории УПК, в связи с улучшением ситуации – 43 (АППГ – 40) н\л. 

 Численность исковых заявлений, направленных в суд по постановлениям КДН И ЗП – 4, о лишении родительских прав – 2, об ограничении в родительских правах – 2.

В адрес КДН и ЗП в Енисейском районе (далее - Комиссии) за 2021 год поступило 167 (АППГ – 192) информационных сообщений о выявленных фактах (признаках) детского и семейного неблагополучия: из них из ОВД – 16 материалов, из ОВД (об административных правонарушениях) – 83 материала, ОВД (отказные материалы по ООД) – 12 материалов, из органов образования – 14 сообщений, из учреждений социального обслуживания – 15 сообщений, из учреждений здравоохранения – 0, из органов опеки – 15 материалов, УИИ и ГУФСИН – 6 материалов, из иных органов – 6 сообщений.   

Все сообщения были рассмотрены на заседаниях комиссии, приняты меры реагирования. В истекшем году не выявлены грубые нарушения сроков информирования Комиссии субъектами системы профилактики  о выявленных случаях детского и семейного неблагополучия. 

Кроме того, с целью незамедлительного реагирования и принятия своевременных  профилактических мер в течение 2021 года ежемесячно осуществляется сверка с СК по Енисейскому району и ОДН МО МВД России «Енисейский» о несовершеннолетних совершивших правонарушения и преступления. а так же о совершенных преступлениях в отношении несовершеннолетних. 

Вопрос об исполнении Постановления Правительства Красноярского края 
от 02.10.2015 № 516-п «Об утверждении Порядка межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Красноярском крае по выявлению детского и семейного неблагополучия» рассматривается на заседаниях комиссии ежеквартально в течение года, выносились дополнительные решения и поручения. 

Большая часть информационных сообщений – о выявлении несовершеннолетних в обстановке, представляющей опасность для его жизни и здоровья либо не отвечающая требованиям к воспитанию и содержанию (злоупотребление родителями алкогольной продукции, антисанитарные условия проживания несовершеннолетних). 

Фактов  смерти несовершеннолетних от внешних причин в случаях, где установлено, что прямыми или косвенными причинами гибели были бесконтрольное время провождение, безнадзорность, халатность родителей (иных законных представителей), необеспечение ими мер безопасности для жизни и здоровья ребенка, наличие других факторов детского и семейного неблагополучия в отчетном периоде не выявлено. Идет расследование гибели детей в результате пожара, где погибли 2 несовершеннолетних.
1 подросток в результате конфликта с законным представителем самовольно ушел из семьи, на данный момент несовершеннолетние проживает государственном учреждении, 1 н\л состоит на учете в ГИС ЕКБД СОП. 

Выявлен 1 факт совершения иных насильственных действий сексуального характера в отношении несовершеннолетних, совершен в отношени малолетней взрослым мужчиной, было заведено уголовное дело в вынесением наказания в отношении совершившего лица. 

За 2021 год комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в Енисейском районе было выявлено 4 несовершеннолетних употребляющих психоактивные вещества: из них наркотические вещества (токсикомания) – 2  человека, алкогольную продукцию – 2 человека, табачную продукцию – 0 человека. Из них все 4 несовершеннолетних состоят на профилактическом учете с целью реализации программы реабилитации.

Состоящих на профилактическом учете за употребление наркотических и психотропных веществ – 2 (токсикомания)  несовершеннолетних, снятых с учета за 2021 год 1 н\л. Повторно совершивших административное правонарушение за употребление наркотических и психотропных веществ - 0 несовершеннолетних.

В целях предупреждения употребления несовершеннолетними наркотических и психотропных веществ, а так же спиртосодержащей, табакосодержащей  продукции, ежегодно в образовательных учреждениях Енисейского района проводится социально-психологическое тестирование, направленное на раннее выявление потребления наркотических и психотропных веществ. По результатам проведенного тестирования разрабатываются планы работы по профилактике потребления ПАВ в образовательных учреждениях, в том числе с привлечением специалистов ОДН МО МВД России «Енисейский», КГБУЗ «Енисейская РБ». 

Разрабатываются методические материалы для изготовления печатной продукции по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, наркомании, токсикомании, табакокурения для  распространения среди несовершеннолетних и их родителей (законных представителей).

На заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Енисейском районе заслушивается и обсуждается информация об организации профилактических мер по предупреждению употребления алкоголя, немедицинского потребления наркотических и психотропных  веществ несовершеннолетними.  

В целях улучшения координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на заседаниях комиссии выявляются причины и условия потребления, определяется план межведомственного взаимодействия для дальнейшей эффективной работы среди несовершеннолетних направленной на профилактику потребления наркотических, психотропных веществ.

В целях предупреждения жестокого обращения с детьми на территории Енисейского района в течение года проводятся профилактические мероприятия: акции «Остановим насилие против детей»; Конкурсы, выставки детских рисунков  «Остановим насилие против детей», проведены классные часы, в том числе с привлечением инспекторов ОДН: «Остановим насилие против детей», «Скажем насилию нет», «Безопасное детство». Размещены и тиражированы буклеты, памятки и листовки для родительской общественности и населения по профилактике жестокого обращения с детьми, нормализации детско-родительских отношений в семье. Посещены семьи, состоящие на разного вида учетах, на контроле у субъектов системы профилактики.

Проводились индивидуальные консультации родителей (законных представителей) и несовершеннолетних по нормализации детско-родительских отношений, профилактике жестокого обращения в семье, комфортного психологического климата.

С целью профилактики насилия в отношении детей и привлечения внимания общественности совместно со специалистами субъектов профилактики Енисейского района посещены семьи, а так же проведены профилактические беседы с родителями, не надлежащим образом исполняющие родительские обязанности. За 2021 год случаев жестокого обращения в семье не выявлено.
С целью раннего выявления детского и семейного неблагополучия на территории района проведены межведомственные рейды. Члены комиссии посещаются семьи, обследуют жилищно-бытовые условия проживания несовершеннолетних и семей. В 2021 году проведено 6 межведомственных рейда. В связи со сложной эпидемиологической обстановкой с весны 2020 года проведение межведомственных рейдов было сокращено. По необходимости проводились рейды секретарем КДН и ЗП совместно со специалистом отдела опеки и попечительства, инспекторами ОДН МО МВД России «Енисейский».   Работа в этом направлении проводится в тесном взаимодействии с отделом опеки и попечительства администрации района, главами сельских администраций, сотрудниками ОДН МО МВД России «Енисейский».

Согласно аналитических сведений, представленных руководителями субъектов системы профилактики безнадзорности и летняя компания 2021 была организована следующим образом:

Деятельность по реализации мероприятий по оздоровлению и занятости учащихся осуществлялась следующими ведомствами Енисейского района:

МКУ «Управление образования Енисейского района»;

МБУ «Молодежный центр Енисейского района»;

МКУ «Комитет по спорту, туризму и молодежной политике Енисейского района»;

Отдел опеки и попечительства администрации Енисейского района;

КГБУ СО «Центр социальной помощи семье и детям Енисейский»;

КЦСОН «Северный»;

Учреждения культуры сельских поселений.

На базе 21 общеобразовательного учреждения в соответствии с нормами федерального и регионального законодательства с учетом произошедших изменений и соблюдением необходимых санитарно-противоэпидемиологических мер, направленных на снижение рисков распространения новой коронавирусной инфекции, в том числе предусмотренных Санитарно-эпидемиологическими правилами и другими нормативно-правовыми документами, были реализованы образовательные программы в рамках пришкольных летних оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей. Охват детей в возрасте от 7 до 17 лет данной формой организации оздоровления и занятости несовершеннолетних составил 950 человек, из них 452 ребенка из малообеспеченных семей.
В загородных оздоровительных лагерях отдохнули 36 детей оставшихся без попечения родителей, 37 детей из социально-незащищенных семей, 6  несовершеннолетних состоящих на профилактическом учёте и 14 школьников, показавших высокие результаты по итогам участия в мероприятиях различного уровня в прошлом учебном году.

Востребованными формами занятости в период летних каникул 2021 года стали интенсивные школы, учебно-тренировочные сборы, образовательные и профилактические события. В данные формы занятости и оздоровления были включены 1980 несовершеннолетних Енисейского района.

В соответствии с постановлением Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Красноярского края от 24.05.2021 № 46-кдн "Об обеспечении комплексной безопасности детей в период летней оздоровительной кампании 2021 года" на особом контроле состояла организация занятости несовершеннолетних, состоящих на различных видах учёта. 

В результате организации работы педагогов-кураторов в общеобразовательных учреждениях с целью мониторинга ежедневной занятости учащихся, состоящих на различных видах учета, в 2021 году 111 несовершеннолетним была обеспечена 100 % занятость в период летнего отдыха (таблица 1). 

Таблица 1

	Форма занятости
	Количество несовершеннолетних детей, состоящих на различных видах учета (чел)
	Категория (ОДН, СОП, УПК, ВШУ опекаемые)

	Летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием
	17
	ОДН-0

СОП-8

УПК-5

ВШУ-4

	Трудоустройство
	8
	ОДН-1

СОП-5

УПК-2

	Загородные оздоровительные лагеря
	6
	УПК -1

СОП- 3

ОДН - 2

	Образовательные и профилактические события
	111
	УПК -24

СОП- 47

ОДН - 12

	Отдых с родителями
	111
	ОДН-12

СОП-47

УПК-24


В целях предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции всеми сотрудниками образовательных учреждений, на базе которых планировалась организация летних оздоровительных лагерей, согласно п.3.3. СП 3.1/2.4.3598-20  «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции «COVID-19» за три для до начала функционирования ЛОЛ,  было пройдено лабораторное исследование биологических материалов методом ПЦР.  К работе допускались лица, получившие отрицательные анализы. 

При организации и проведении  мероприятий для несовершеннолетних в рамках летней оздоровительной кампании были соблюдены необходимые противоэпидемиологические меры: термометрия детей и сотрудников, уборка помещений с использованием дезинфицирующих средств, дезинфекция воздушной среды с использованием приборов для обеззараживания воздуха, соблюдение масочного режима.

Несмотря на нестабильную эпидемиологическую обстановку на территории Енисейского района в период летних каникул организованными формами отдыха были охвачены 2349 детей в возрасте от 7 до 17 лет, что составило 75 % от общего количества детей данной возрастной категории.

В летний период особое внимание уделялось занятости несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета.

По линии молодежной политики организована работа ТОГР и ТОС в июне, июле, августе 2021 года, охват составил 264.

МКУ «Комитетом СТ и МП» были организованы тренировочные программы в полном объеме. В населенных пунктах района на протяжении всего лета функционировали уличные спортивные площадки, на которых население имело возможность самостоятельно заниматься спортом, с соблюдением рекомендуемых мер безопасности.

КГБУ СО «Центром социальной помощи семье и детям Енисейский» в 2021 году за летний период было обслужено 381 несовершеннолетний.  Реализована  летняя выездная площадка на территории Енисейского района, группы дневного пребывания в течении всего летнего периода.

Анализируя результаты летней кампании, можно отметить, что всеми заинтересованными службами велась планомерная работа по организации летнего отдыха и оздоровления детей в районе.

Субъектами системы профилактики были разработаны индивидуальные программы летнего отдыха несовершеннолетних, состоящих на разного вида учетах, в том числе семей и несовершеннолетних, находящихся в СОП. Руководители организаций и учреждений системы профилактики вели контроль за исполнением разработанных программ и планов, охват детей состоящих на разного вида учетах, в период летней кампании  в 2020 году составил 100%.

Кроме того,   в целях текущего контроля реализации индивидуальных программ летней занятости несовершеннолетних за членами комиссии, являющимися координаторами, ответственными за реализацию индивидуальной программы реабилитации и адаптации семьи и несовершеннолетних, находящихся на учете, был установлен еженедельный контроль (мониторинг) занятости и досуга несовершеннолетних, с предоставлением сведений в Комиссию.

Целевые показатели эффективности организации летней кампании были достигнуты.
Несчастных случаев с несовершеннолетними Енисейского района за период летней оздоровительной кампании не выявлено.

Анализируя результаты летней оздоровительной кампании, можно отметить, что в связи с эпидемиологической обстановкой было затруднено включение детей в организованные формы занятости. 

В целях проведения оздоровительной кампании, обеспечения отдыха, оздоровления и занятости детей на достойном уровне в следующем году запланировано: сохранить планируемый охват детей активными формами занятости, оздоровления и в период летних каникул; предусмотреть мероприятия с использованием дистанционных и онлайн форм; обеспечить соблюдение требований надзорных органов и контроль  за соблюдением мер безопасности при организации отдыха детей с целью недопущения несчастных случаев и вспышек инфекционных заболеваний; продолжить работу по обеспечению временного трудоустройства  детей старше 14 лет в период летних каникул, в том числе состоящих на профилактических учётах; использовать мало затратные формы отдыха и оздоровления детей (интенсивные школы, образовательные и творческие модули, детские праздники, игровые мероприятия на спортивных и детских площадках) продолжительностью не менее 2 календарных дней в период летней оздоровительной кампании 2022 года; продолжить работу по организации полезной занятости несовершеннолетних на территории района; провести работу по увеличению количества рабочих мест для несовершеннолетних в отрядах ТОГР в течении года.

Субъектами системы профилактики были разработаны индивидуальные программы летнего отдыха несовершеннолетних, состоящих на разного вида учетах, в том числе семей и несовершеннолетних, находящихся в СОП. Руководители организаций и учреждений системы профилактики вели контроль за исполнением разработанных программ и планов, охват детей состоящих на разного вида учетах, в период летней кампании  в 2021 году составил 100%.

Кроме того,   в целях текущего контроля реализации индивидуальных программ летней занятости несовершеннолетних за членами комиссии, являющимися координаторами, ответственными за реализацию индивидуальной программы реабилитации и адаптации семьи и несовершеннолетних, находящихся на учете, был установлен еженедельный контроль (мониторинг) занятости и досуга несовершеннолетних, с предоставлением сведений в Комиссию.

В целях осуществления координации деятельности Комиссии по организации и осуществлению контроля за занятостью несовершеннолетних граждан в возрасте от 0 до 18 лет, состоящих на профилактических учетах, а  так же проживающих в семьях, состоящих на профилактических учетах (ОДН, УПК, СОП, ВШУ), реализации мер по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Енисейского района, исходя из запроса и интересов несовершеннолетних, имеющихся ресурсов на территории района, всем субъектам системы профилактики, закрепленным за реализацией КИПР семьи и несовершеннолетних, являющихся координаторами, ежемесячно, 5 числа каждого месяца следующего за отчетным, было поручено предоставлять в Комиссию актуальную занятость каждого несовершеннолетнего, состоящего на разного вида учете (ОДН, СОП, УПК, ВШУ), организована работа по сбору информации для составления карты организаций и учреждений, имеющих ресурс для организации круглогодичной занятости детей на территории района, определены целевые показатели эффективности организации круглогодичной занятости  несовершеннолетних, состоящих на разного вида учете, любыми организованными формами занятости в кружковой деятельности, секциях, проектной деятельности, в учреждениях дополнительного образования 100 % от общего числа состоящих на учётах.
В рамках проведения широкомасштабной акции «Вместе защитим наших детей» в образовательных учреждениях района прошел ряд профилактических мероприятий: на сайтах учреждений была размещена информация о работе «Телефона доверия» и проведения данной акции. В ходе реализации мероприятий были разработаны, изготовлены листовки, буклеты, памятки, кроме того была размещена информация на сайтах образовательных учреждений о контактных сведениях органов системы профилактики.   

На протяжении проведения акции работали консультационные пункты и мобильный межведомственный десант для обращения родителей и несовершеннолетних, в том числе анонимно, по вопросам защиты прав несовершеннолетних и оказания социально-психологической помощи.

Реализованы мероприятия правовой направленности в рамках работы ЛОк и  интенсивных школ.

Проведены тренинги по защите прав несовершеннолетних от насилия и жестокого обращения с приглашением специалистов здравоохранения, инспекторов ОДН МО МВД России «Енисейский».

Проведены беседы и лекции с законными представителями по предупреждению жестокого обращения с детьми.

Организованы в период акции тематические фотовыставки, конкурс рисунков и плакатов, проведен флеш-моб, выступили агитбригады.

Проведены рейдовые мероприятия в семьи состоящие на учете, семьи относящиеся к категории «группа риска», фактов жестокого обращения в период акции не выявлено.

В рамках акции проведены спортивные и физкультурные мероприятия с несовершеннолетними и  их родителями: спартакиада молодежи допризывного возраста; открытое первенство по пожарно-прикладному спорту; открытый турнир по греко-римской борьбе; открытое первенство района по боксу; соревнования по мини-футболу; открытое первенство по триатлону.

Проведена акция «Лето с ГТО» в рамках дня защиты детей.

Проведен велопробег по маршруту с.Верхнепашино – п.Усть-Кемь – с.Верхнепашино.

Кроме того специалистами проведена информационно-разъяснительная работа с родителями по вопросу обеспечения безопасности детей в период летних каникул по правилам поведения на спортивных и игровых площадках.

В рамках проведения широкомасштабной акции специалистами КГБУ СО КЦСОН «Северный» оформлен стенд «Вместе защитим наших детей от насилия». 

Проведены беседы с законными представителями на темы «Вместе защитим наших детей от насилия», «Профилактика жестокого обращения в семье».

Разработаны и распространены памятки и тематические листовки, буклет «Психологическое здоровье детей».

 В рамках проведения широкомасштабной акции специалистами МБУ «Молодежный центр» проведена профилактическая беседа с несовершеннолетними  «Твоя безопасность».

Организован и проведен конкурс плакатов между несовершеннолетними на тему «Стоп – насилие в семье».

Проведена профилактическая акция «Для чего нужен телефон доверия?», в рамках данного мероприятия проведена беседа, распространены буклеты и памятки о том, куда можно обратиться за помощью.

В рамках проведения широкомасштабной акции специалистами КГБУ СО ЦСПС и Д «Енисейский» проведен социальный патронаж семей на территории района: с.Верхнепашино, п.Абалаково, п.Новокаргино, п.Потапово, с.Погодаево, п.Высокогорский, п.Усть-Кемь, с.Городище, п.Подтесово, всего посещено 73 семьи, фактов жестокого обращения в период проведения не выявлено. 

В рамках работы семейного клуба «Надежда» проведены с законными представителя профилактические беседы на темы «Поощрение и наказание в воспитании ребенка», проведен круглый стол «Слагаемое семейной жизни», охват родителей составил 25 человек из категории социально-опасного положения.

Кроме того на официальном сайте центра размещены статьи на темы «Роль семьи в формировании здорового образа жизни ребенка», «Родители! Будьте бдительны».

 Фактов и признаком жестокого обращения с несовершеннолетними в период проведения акции и реализации утвержденного плана не выявлено на территории Енисейского района.
В целях осуществления полномочий по координации межведомственного взаимодействия учреждений и органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Енисейском районе Комиссией утверждены и приняты к неукоснительному исполнению порядки межведомственного взаимодействия по выявлению детского и семейного неблагополучия, порядок признания и проведения профилактической работы с семьями и несовершеннолетними, находящимися в СОП, а так же разработана и реализуется программа «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Енисейского района на2021-2023 годы».

Основной целью программы является комплексное решение проблемы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних; эффективная социализация и реабилитация детей и подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации; создание условий для предупреждения семейного неблагополучия.

Для достижения указанной цели решаются следующие задачи:

Предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому, обеспечение защиты прав и интересов несовершеннолетних, выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершении преступлений и антиобщественных действий.  

Осуществление профилактической работы с семьями на ранней стадии социального неблагополучия; развитие и повышение качества услуг учреждений социального обслуживания семей и детей.

Реализация мероприятий, направленных на повышение уровня правосознания несовершеннолетних, обеспечение безопасности личности, охрану прав детей и подростков.

Сроки реализации программы: 2021-2023 годы.

Исполнителями программы являются: КДН и ЗП в Енисейском районе;

МКУ «Управление образования Енисейского района»; Отдел опеки и попечительства администрации Енисейского района; КГКУ «Управление социальной защиты населения по г.Енисейску и Енисейскому району»; ОДН МО МВД России «Енисейский»; КГБУЗ «Енисейская РБ»; КГБУ «ЦЗН г.Енисейска»; МКУ «Комитет по СТ и МП Енисейского района»; МБУ «Молодежный центр» Енисейского района; КГБУ СО КЦСОН «Северный»; Енисейский МФ ФКУ УИИ ГУФСИН России по Красноярскому краю; КГБУ СО ЦСПС и Д «Енисейский»; администрации  поселений входящие в состав Енисейского района.


Исполнители обеспечивают: выполнение мероприятий Программы; подготовку предложений по корректировке Программы на соответствующий год; подготовку и направление информации о результатах выполнения мероприятий программы (ежеквартально и ежегодно до 20 числа месяца, следующего за отчетным периодом).

Контроль за реализацией мероприятий программы осуществляется администрацией Енисейского района, КДН и ЗП в Енисейском районе.

Предполагается, что реализация мероприятий Программы будет способствовать: снижение количества безнадзорных детей; сокращение количества преступлений, совершенных несовершеннолетними и в отношении них; сокращение числа социальных сирот; уменьшение числа семей, находящихся в социально опасном положении.

Основными направлениями реализации программы являются: методическое и информационно-аналитическое обеспечение работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних; мероприятия по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и в отношении них; мероприятия по общественно-воспитательной работе с детьми и подростками; осуществление мер по профилактике детского алкоголизма и потребления ПАВ несовершеннолетними; повышение эффективности работы по профилактике насилия и жестокого обращения в отношении несовершеннолетних; повышение качества работы и эффективности взаимодействия субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Оценивая эффективность работы программы за 2021 год можно отметить положительную динамику результатов ее реализации. Согласно статистическим данным МО МВД России «Енисейский» принимаемые мерам в первую очередь позволили не допустить роста подростковой преступности на территории Енисейского района. 

За 9 месяцев текущего года расследованием окончено 3 эпизода преступных де​яний, совершенных несовершеннолетними на территории района, АППГ- 11. Преступления не тяжкие, совершены на территории п.Подтесово и с.Епишино, д.Анцифкерово. Школьниками совершено 0 преступлений, АППГ-6.

Учащимися учреждений профессионального образования 2 преступление, АППГ-3.

Неорганизованными подростками совершено 1 преступление, АППГ-2.

В состоянии алкогольного опьянения совершено 1 преступление, АППГ-1.

В состоянии наркотического, иного токсического опьянения преступления не совершались.

Таковых преступлений как вымогательство, грабеж, разбой, хулиганство, пре​ступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств, изнасилование под​ростками не совершалось.

В совершении преступлений приняли участие 3 подростка, АППГ-8. При этом один из подростков жителем района не является (преступление 2019 года).

Учащимися школ на момент совершения преступления являлись 0 подростков, АППГ-4.

Учреждений профессионального образования 2, АППГ-2.

Один подросток на момент совершения преступления являлся неорганизован​ным, АППГ-2.

На момент совершения преступлений оба подростка в возрасте 16-17 лет, АППГ- 5.

На момент совершения преступления, 1 подросток находился в состоянии алкогольного опь​янения, АППГ-1.

Несовершеннолетними до достижения возраста привлечения к уголовной ответ​ственности общественно-опасные деяния не совершались (2020г. - 5).

На учете, на конец отчетного периода, состоит 13 (АППГ-21) несовер​шеннолетних. Из них школьников – 11, учащихся ПО -2, неорганизо​ванные -0.

Кроме того, на учете состоят 26 родителей оказывающих отрицательное влияние на детей.

В отчетном периоде сотрудниками ОВД группы несовершеннолетних с антиоб​щественной направленностью на территории района не выявлялись, на учет не стави​лись.

Сотрудники ОВД продолжают вести работу по разобщению одной группы несо​вершеннолетних проживающих на территории района.

В истекшем периоде в группе совершено 1 преступление, АППГ-3.

В совершении групповых преступлений участие принимал 1 подросток, АППГ-2 подростка. 

По ст. 150 УК РФ уголовные дела не возбуждались.

Подростками до достижения возраста привлечения к уголовной ответственности в группе общественно-опасные деяния не совершались, АППГ-2.

По состоянию на 01.10.21г. на учете в ОДН состоит одна группа несовершенно​летних антиобщественной направленности, с общим количеством 2 подростка.

Сотрудники ОВД проводят профилактическую работу с 1 (Украинский) судимым несовершеннолетним. Подростков, условно-
досрочно освобожденных из мест лишения свободы, на территории района не имеется.

Согласно данным ИЦ ГУ МВД России по Красноярскому краю, по итогам 3 квартала 2021 года, на территории района подростками ранее совершавшими, повторно преступления не совершались, (АППГ-5).

Школьниками повторные преступления не совершались, АППГ-3.

Учащимися учреждений профессионального образования повторные преступления не совершались, АППГ-0.

Неорганизованными подростками преступления не совершались, АППГ-2.

В совершении повторных преступлений подростки участия не принимали, АППГ-3 подростка.

Подростками, ранее совершавшими общественно-опасные деяния, повторно ООД не совершались, АППГ-2.

В первом полугодии 2021 года на территории Енисейского района зарегистриро​вано 21 (АППГ-18) преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, из которых насильственного характера 1 (АППГ-2).

Структура преступности в отношении несовершеннолетних представлена сле​дующим образом: преступлений против жизни и здоровья - 1; против семьи и несо​вершеннолетних - 16, все предусмотренные ст.157 УК РФ (злостное уклонение от уплаты средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей); против по​ловой неприкосновенности -3(1-ст.134ч.1, 1- ст.132ч.2); имущественного характера - 0.

Факты убийства детей, причинения тяжкого вреда здоровью места не имели.

Не совершалось в отношении детей вымогательств, разбойных нападений, мо​шенничества.

На профилактический учет в подразделение по делам несовершеннолетних МО МВД России «Енисейский» в 2021 году поставлено 17 родителей отрицательно влия​ющих на своих на детей. Выявлено 57 административных правонарушения, преду​смотренных ч.1 ст.5.35 КоАП РФ. Уголовных дел, предусмотренных ст.156 УК РФ не возбуждалось. Выявлено 3 факта вовлечения несовершеннолетних в распитие спирт​ных напитков(ст.6.10 КоАН).

В ходе проведения рейдовых мероприятий в местах с массовым пребыванием детей и подростков, молодежных дискотек, общественных мест, нахождение в кото​рых несовершеннолетних запрещено либо ограничено, выявлено 9 правонарушений предусмотренных ст.1.4 ЗКК «Об административных правонарушениях».

Результаты реализации программы говорят в первую очередь о комплексном подходе к организации досуговой деятельности всех несовершеннолетних субъектами системы профилактики, и в том числе состоящих на разного вида учете.

Так следует отметить, на основании соглашения между МКУ «Управление образования Енисейского района» и МО МВД России «Енисейский» с целью профилактики правонарушений в 7 образовательных учреждениях ведется деятельность правоохранительных классов. 

На базе КГБУ СО «Центр социальной помощи семье и детям Енисейский» реализуется группа дневного пребывания по организации досуговой деятельности несовершеннолетних «группы риска», проходят площадки на базе центра семьи, в том числе в каникулярный период.

Комитет по спорту, туризму и молодежной политики на территории  района организует работу 8 спортивных клубов для подростков по пауэрлифтингу, настольному теннису, армреслингу, футболу, волейболу.

Внеурочная и дополнительная занятость один из важнейших аспектов профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, именно на эту составляющую делается упор всех субъектов системы профилактики. Так в период с 2018 по 2021 год произошел рост количества спортивных объектов на территории Енисейского района с 57 до 63 штук. При этом численность занимающихся физической культурой и спортом в возрасте от 3 до 18 лет возросла с 3069 человек до 4475 человек. 

Кроме того, количество специалистов по работе с молодежью на территории района с 2018 года по 2021 год увеличилось до 10 специалистов. 

С целью воспитания доброты, сочувствия, совестливости, верности, достоинства, любви к своей Родине, формирование уважительного отношения к институту семьи, памяти предков и почтительного отношения к старшим среди образовательных учреждений осуществляет деятельность 18 отрядов Юнармии. В деятельность по указанному выше направлению вовлечены более 500 несовершеннолетних, в том числе и состоящих на разного вида учете.

Во взаимодействии с центром занятости г.Енисейска в рамках программы «Временное трудоустройство н\л граждан в возрасте от 14 до 18 лет» ведется работа по трудоустройству подростков, в том числе состоящих на разного вида учете.

Согласно постановлению Комиссии района 7-КДН «О круглогодичной занятости несовершеннолетних,  состоящих на разного вида учете», в целях осуществления координации деятельности Комиссии по организации и осуществлению контроля за занятостью несовершеннолетних , состоящих на профилактических учетах, а  так же проживающих в семьях, состоящих на профилактических учетах ведется ежедневны мониторинг занятости. Субъекты системы профилактики, закрепленные за реализацией КИПР семьи и несовершеннолетних, ежемесячно, предоставляют в Комиссию актуальную занятость каждого несовершеннолетнего, состоящего на разного вида учете. На сегодняшний день учреждения системы профилактики района продолжают работу по обеспечению 100% занятости несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета,  в системе дополнительного образования и организованными формами отдыха. 

В рамках реализации программы и достижения ожидаемых результатов на базе 20 образовательных учреждений Енисейского района, с целью повышения родительской грамотности по вопросам воспитания несовершеннолетних детей, в том числе в приемных семьях, функционирует «Родительский всеобуч». Для родителей обучающихся и воспитанников, нуждающихся в оказании консультативной помощи узких специалистов функционирует «Мобильный межведомственный десант».  

При КГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения Северный» работает школа для родителей.

МБУ «Молодежный центр Енисейского района» ведет деятельность четырех семейных клубов:  «Семейный», «Рукотворушка», «Мы вместе», клуб молодых мама «Мама+».

На базе КГБУ СО «Центр социальной помощи семье и детям Енисейский» работает школа осознанного родительства, семейный клуб «Надежда».

Отдел опеки и попечительства администрации Енисейского района курирует работы семейных клубов приемных родителей «Светлячек» на территории с.Усть-Кемь, «Славушка» на территории п.Новокаргино, «Ромашка» в п.Шапкино. работа клубом заключается не только во взаимодействии приемных родителей и семей, но и организована работа с родителями из неблагополучных семей по средством наставничества.

В рамках реализации программы в период с 08.02 по 09.02.2021 года впервые в образовательных учреждениях района прошел муниципальный фестиваль профилактической работы «Шаг на встречу. В рамках фестиваля были организованы: виртуальные площадки по представлению эффективных практик организации профилактической работы, 23 педагога представили методические практики в формате мастер-классов; заседание районного методического объединения социальных педагогов и заведующих дошкольными образовательными учреждениями по теме «социально сотрудничество в решении актуальных вопросов профилактики асоциального поведения н\л»; тренинги; в рамках Фестиваля профилактической работы «Шаг навстречу» прошло «Большое родительское собрание».

С цель обеспечения комплексного взаимодействия учреждений системы профилактики по раннему выявлению семей с признаками семейного неблагополучия 25 февраля 2021 года прошел круглый стол субъектов системы профилактики «Проблемы и алгоритм межведомственного взаимодействия комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав с органами системы профилактики». 

В соответствии с приказом МКУ «Управление образования» № 01-04-257/1 от  30.10.2019 с целью совершенствования межведомственных и ведомственных нормативных актов и инструкций,  создания условий для формирования законопослушного поведения несовершеннолетних в общеобразовательных учреждениях Енисейского района реализуются мероприятия муниципальной, программы «Формирование законопослушного поведения обучающихся в образовательных учреждениях Енисейского района на 2019-2022 гг.». 

Кроме того в 1 квартале 2021 года проведен межведомственный онлайн семинар-совещание для образовательных учреждений по вопросам противодействия распространению идеологии терроризма и экстремизма в образовательной среде, участие в котором приняли: начальник МО МВД России «Енисейский», психолог Лесосибирского филиала Центра развития семейных форм воспитания, сотрудник УФСБ России по Красноярскому краю в г.Лесосибирск, секретарь КДН и ЗП в Енисейском районе. В рамках семинара рассмотрен вопрос о межведомственном взаимодействии субъектов системы профилактики.

В рамках реализации программы профилактики Комиссией с целью межведомственного взаимодействия служб и субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних,  своевременного выявления несовершеннолетних, совершивших правонарушения и преступления, а так же совершенных в отношении их, реализуется ежемесячная сверка с МО МВД Росси «Енисейский» и следственным отделом. Сверка несовершеннолетних и семей состоящих на разного вида учете реализуется ежеквартально.

Территория Енисейского района является сложной по своей территориальной труднодоступности, имеет большое количество отдаленных, северных территорий, охват ее составляет около 106 тысяч квадратных метров. При этом организация профилактической работы с неблагополучными семьями и деятельность по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних и в отношении них ведётся комплексно и сообща.

В связи с этим на территории района, во взаимодействии с комиссией по делам несовершеннолетних, осуществляет свою работу координационный совет по профилактике социального сиротства и семейного неблагополучия субъектов системы профилактики и сельских поселений района. Создан постановлением администрации Енисейского района, является постоянно действующим координирующим органом при администрации района, созданным в целях эффективности и совершенствования деятельности отделов администрации, сельских поселений, учреждений и служб системы профилактики на всей территории района.

