«Наставничество. Опыт работы».

16 декабря 2024 года прошел круглый стол субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений по теме «Наставничество. Опыт работы».
По вопросу актуальности темы круглого стола доложила председатель Комиссии В.А.Пистер, 
Состояние подростковой преступности, присутствие в нашей жизни детского и семейного неблагополучия является для специалистов системы профилактики основным толчком для совершенствования своей деятельности, поиску новых форм и методов работы с подростками. 
[bookmark: _GoBack]В течение двух лет во исполнение поручений, Указов Президента Российской Федерации, иных федеральных и краевых документов стратегического планирования на территории края внедрялась технология общественного наставника несовершеннолетнего. В апреле 2023 года в крае принят закон «Об общественных наставниках несовершеннолетних в Красноярском крае». Закон закрепил понятие общественного наставника, определил кто может стать наставником и для каких категорий несовершеннолетних, а также принципы работы.
Постановлением краевой комиссии в мае от 17.05.2023 № 37-кдн была конкретизирована процедура, утверждена анкета наставника, а самое главное, определены механизмы, органам и учреждениям системы профилактики даны поручения по продвижению института наставничества над несовершеннолетними, организации работы по популяризации данного ресурса.
Наставничество, которое мы с вами формируем, это инструмент профилактики. С целью популяризации института наставничества ведомства и муниципальные комиссии проводили разъяснительную работу, в том числе через публикации в СМИ, Интернете. В территориях края проводились мероприятия и форумы по рассмотрению лучших практик наставничества. 
За прошедший период удалось достичь определённых результатов, как количественных, так и качественных.
Уважаемые коллеги! Самое главное – это человеческое отношение к каждому ребенку и внимание.  Кто будет таким взрослым - не так важно. Миссия наставника, показать путь, направить, другими совами от души к душе. Главное, чтобы этот человек проводил с ребёнком время и занимался им, чтобы между взрослым и ребёнком устанавливались особые доверительные связи. И тогда ребёнок будет чувствовать себя под защитой, в безопасности. Каждому ребёнку нужен значимый для него взрослый. И тогда, всё будет хорошо.
По второму вопросу доложила - главный специалист Комиссии Чернавцева И.Н.
По третьему вопросу – доложил руководитель МБУ МЦ Притяжение, рассказав о деятельности учреждения, о работе закрепленного наставника за несовершеннолетним, о его успешном снятии с контроля в Комиссии. 
По четвертому вопросу доложил – руководитель МКУ Комитет по СТ и МП, рассказал о потенциале работы наставником, имеющихся в учреждениях спорта, привел пример успешной практики с несовершеннолетним.
По итогам заседания круглого стола было принято решение рекомендовать всем субъектам системы профилактики безнадзорности и правонарушений провести дополнительно информирование специалистов о действующем законодательстве в области наставничества. Продолжить сбор документов на кандидатов в наставники. 

