Оперативно-профилактическое мероприятие «Семья»
В феврале 2021 года КДН и ЗП в Енисейском районе, с целью повышения эффективности межведомственного взаимодействия, принятию дополнительных мер по обеспечению прав несовершеннолетних, приняла активное участие в оперативно-профилактическом мероприятии «Семья». 
[bookmark: _GoBack]Для организации мероприятий были задействованы все учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 
Отделом опеки и попечительства администрации Енисейского района проведены выезды на территории п.Шапкино, с.Новокаргино, п.Усть-Кемь и на северные территории района, где проведены профилактические беседы с замещающими семьями по профилактики насилия и жестокого обращения с детьми.
Енисейским филиалом ФКУ УИИ 01.02.2021 года проведено родительское собрание на тему «Безопасность детей в сети интернет и интернет-угрозы для ребенка», посещены несовершеннолетние по месту жительства на территории п.Подтесово, состоящие на учете в филиале.
КГКУ СО КЦСОН «Северным» распространены буклеты и листовки «Жестокое обращение с детьми в семье», проведен социальный патронаж 32 семей, находящихся на разного вида учете. Проведены профилактические беседы.
МКУ «Управление образованием» проведена комплексная работа направленная на профилактику ЖОД: беседы, консультации, тренинги, обследованы ЖБУ проживания семей с привлечением сотрудников МО МВД России «Енисейский».
КГБУ СО ЦСПСиД «Енисейским» проведен социальный патронаж семей состоящих на разного вида учете, с несовершеннолетними проведен тренинг «Мечты и реальность», «Пойми себя».
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