Семинар - практикум
«Индивидуальная профилактическая работа: эффективные формы, методы и правовое регулирование»

06 марта 2024 года состоялся семинар – практикум   на тему: «Индивидуальная профилактическая работа: эффективные формы, методы и правовое регулирование».
Цель семинара – повышение качества проводимой профилактической работы на территории Енисейского района, межведомственного взаимодействия субъектов  системы профилактики. 
         Важная роль в индивидуальной профилактической работе с несовершеннолетним отводится образовательным учреждениям, на которые в соответствии с действующим законодательством возлагается широкий спектр обязанностей по организации профилактической работы с обучающимися и их семьями, состоящими на различных видах учета. Работа должна быть направлена на развитие и внедрение новых форм и методов профилактической работы. 
         В рамках семинара участники мероприятия, педагоги - психологи МБОУ Верхнепашинская СОШ № 2 Скоробогатова Н.В, Петухова И.Н. познакомили специалистов субъектов системы профилактики с новыми формами работы «Метафорические ассоциативные карты», с помощью которых можно глубже погрузиться в бессознательное и помочь человеку распознать свои проблемы и переживания, получить ответы на важные вопросы.  Провели «Арт-терапию», которая позволяет при помощи искусства, диагностировать отклонения у обучающегося, исследовать и выявлять моменты, требующие проработки, а также проводить коррекцию и профилактику.     
          Социальный педагог МБОУ Усть-Кемская СОШ № 10 Казакова Т.Ф. представила новую форму работы по профилактике асоциального поведения подростков. 
Начальник ОДН МО МВД России «Енисейский» Кильпякова И.М., рассказала о новых изменениях в системе профилактики правонарушений и действующего законодательства РФ. 
[bookmark: _GoBack]Информацией о новых нормативных документах, регулирующих деятельность субъектов системы профилактики поделился главный специалист, обеспечивающий деятельность КДН и ЗП, Чернавцева И.Н.

 
