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          5-6 июня в поселке Подтесово Енисейского района Красноярского края прошел XXI юношеский турнир по греко-римской борьбе с участием олимпийского чемпиона Давита Чакветадзе.
         130 спортсменов 13-15 лет в 12 весовых категориях сражались  за призы генерального директора «Норникель — Енисейское речное пароходство» и главы Енисейского района.
На соревнования приехали юноши из Красноярска, Енисейска, Минусинска, Канска, а также Новосибирска, Томска, Иркутской области, Хакасии и других регионов — всего было представлено 16 территорий. Впервые в соревнованиях участвовала сборная Хатанги.
«Турнир уже вышел за рамки Енисейского района и является межрегиональным, география участников с каждым годом расширяется. 
       Почетным гостем турнира стал Давит Чакветадзе, российский борец греко-римского стиля, чемпион летних Олимпийских игр 2016 года, победитель Европейских игр 2015 года, бронзовый призер чемпионата мира среди военнослужащих, чемпион России, призер Кубка мира, заслуженный мастер спорта России.
      Чакветадзе провел показательные выступления и мастер-класс для участников соревнований, раздавал автографы и участвовал в награждении победителей. 
      Результаты выступления команды спортивной школы Енисейского района:
Солодков Ярослав 1 место в весовой категории 85+ кг;
Токояков Станислав 1 место в весовой категории до 52 кг;
Лобановский Артём 3 место в весовой категории до 52 кг;
Юников Ярослав 5 место в весовой категории до 48 кг;
Гудимов Константин 5 место в весовой категории до 41 кг;
Стас Токояков и Ярослав Солодков были признаны самыми техничными борцами турнира и были награждены спецпризами.
Поздравляем победителей!
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