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В номере:  Освещение результатов деятельности Енисейской межрайонной прокуратуры на территории Енисейскогорайона

Прописка ради пособий обернулась уголовным делом: в Енисейске суд оштрафовал уроженца Таджикистана за фиктивную регистрацию своих детей
В октябре 2023 г. 27-летний уроженец Таджикистана получил российское гражданство и не смог устоять перед открывшимися ему возможностями. Он осознал, что у жителей территорий с особыми климатическими условиями есть преимущества.
Сам он прописался совсем недавно и лишь формально – в Енисейске, 
а проживал в краевой столице. Чтобы получать пособие на детей в повышенном размере, он подал документы в многофункциональный центр и получил фиктивную регистрацию своих троих несовершеннолетних детей в с. Потапово Енисейского района.  
Заполучив временную прописку для детей в районе, приравненному к крайнему Северу, он целый год получал ежемесячное пособие на детей с учетом районного коэффициента и северной надбавки. На деле дети проживали с отцом в Красноярске.  
За год он причинил региональному бюджету ущерб в размере 280 тыс. руб.
Суд признал его виновным в фиктивной регистрации по месту пребывания (ст. 322.2 УК РФ) и приговорил к штрафу в размере 15 тыс. руб. Записи о регистрации аннулированы.
Кроме того, в отношении мужчины расследуется уголовное дело о мошенничестве при получении выплат (ч. 3 ст. 159.2 УК РФ).





Кровавые каникулы: 7,5 лет колонии получил житель Енисейского района за убийство пасынка
В начале января 2025 г. 51-летний житель п. Подтесово находился дома вместе с женой и дочкой. Вечером к ним в гости пришел его нетрезвый пасынок. 
В ходе разговора возник конфликт и молодой человек начал оскорблять отчима и свою мать, после чего взял с кухонного стола нож и стал угрожать им убийством. В ответ мужчина выхватил нож у пасынка и нанес ему четыре удара в шею и грудную клетку, от чего тот скончался.  
После этого подсудимый на автомобиле вывез тело потерпевшего в лесной массив и закопал в снегу.
Свидетели преступления – мать и сестра жертвы уехали на каникулы в столицу, а спустя 10 дней мужчина сдался и был задержан.  
В судебном заседании мужчина вину признал и пояснил, что не хотел убивать пасынка, но испугался за свою жизнь и жизнь супруги. 
Суд признал его виновным в убийстве (ч. 1 ст. 105 УК РФ) и приговорил к 7 годам 6 месяцам лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима.



В Енисейске по требованию прокуратуры в местный бюджет возвращено 4 млн рублей за нарушение условий муниципальной программы
В июле 2024 г. районная администрация и ООО «Енисейэнергоком» заключили соглашение о компенсации затрат по ремонту объектов коммунальной инфраструктуры в размере 4 млн руб.  
Фирма приобрела дорогостоящий генератор и, чтобы возместить затраты, подала заявку на участие в муниципальной программе «Развитие жилищно-коммунального хозяйства, строительство и архитектура».
Однако стороны не учли, что субсидия предназначалась лишь небольшим предприятиям и принята для предотвращения роста платы за ЖКХ и улучшение развития коммунальной инфраструктуры района. 
Увеличение численности работников и выручки послужило поводом для исключения предприятия из реестра субъектов малого и среднего предпринимательства за неделю до подачи заявки.
Прокуратура внесла представление главе района.
По постановлению прокуратуры директор фирмы и глава района оштрафованы за нарушение условий предоставления субсидий (ст. 15.15.5 КоАП РФ).
После вмешательства прокуратуры средства субсидии возвращены в бюджет в полном объеме.




Прокуратура помогла достроить врачебные амбулатории в Енисейском районе 
С июня 2023 г. на территории района в рамках национального проекта «Здравоохранение» реализуется государственный контракт на подготовку проектно-сметной документации, выполнение инженерных изысканий 
и строительство врачебных амбулаторий. 
Соглашение заключено между КГКУ «Управление капитального строительства» и ООО «ПромСтройИнвест». Оно также включает в себя поставку медицинского оборудования.
Прокуратура проверила ход строительства и выяснила, что подрядчик не выполнил принятые на себя обязательства по возведению амбулатории в установленные контрактом сроки. Заказчику, отвечающему за исполнение нацпроекта, внесено представление. 
После вмешательства прокуратуры медицинское учреждение в Енисейском районе введено в эксплуатацию.






«Пояснили, что мои счета арестованы»: фейковая криптобиржа отняла у 28-летнего жителя Енисейска 4,3 млн рублей
В апреле 2024 г. на просторах Интернета мужчина познакомился с девушкой. Спустя некоторое время общения виртуальная приятельница рассказала, что занимается торгами на криптобирже и предложила своему собеседнику подзаработать вместе с ней. 
Не зная, что вместо привлекательной собеседницы на том конце «провода» находится киберпреступник, мужчина согласился. После заветного для мошенника «да» ему позвонила некая «менеджер брокерской конторы». Она объяснила преимущества работы на платформе и предоставила «куратора». 
Лжепомощник, в свою же очередь, помог жертве зарегистрироваться на фейковой криптобирже, провёл инструктаж и поделился «секретом высокого дохода». Так, пострадавший перевёл на указанный киберпреступником счёт платформы первые 330 тыс. руб. 
Однако этого аферистам оказалась мало. Они убедили свою жертву в том, что его доход будет напрямую зависеть от вложенной суммы и предложили взять кредит. Мужчина доверился и одолжил у АО «Сбербанк» 1,9 млн руб. 
За несколько месяцев в «никуда» отправилось ещё 2 млн руб. Сумма, которую пришлось попросить у родственников и друзей, предназначалась для получения вымышленной страховки, а также разблокировки личного кабинета сервиса. 
«После того, как я отправил последний платёж, мне сообщили, что нужно внести ещё денежные средства. Тогда я понял, что это мошенник». 
Возбуждено уголовное дело о мошенничестве (ч.4 ст. 159 УК РФ). 
‼️ Уважаемые граждане, будьте бдительны! Никогда не сообщайте свои персональные данные и данные банковских карт по телефону, не осуществляйте без необходимости займ денежных средств в банковских учреждениях, даже если звонящий представляется сотрудником банка или правоохранителем!




Сертификаты качества: прокуратура защитила права 5 тыс. жителей 13 труднодоступных населенных пунктов на электроснабжение
На прием к прокурору обратились жители Енисейского района с жалобами на перебои электроэнергии в отдаленных населенных пунктах с. Айдара, с. Маковское, с. Усть-Пит, п. Шишмарево, д. Колмогорово, п. Новоназимово, д. Нижнешадрино, п. Новый Городок, д. Фомка, с. Ярцево, п. Кривляк, п. Майское, с. Сым.
Прокуратура проверила и выяснила, что с декабря 2023 г. ООО «Енисейэлектроком» производит и передает электрическую энергию 5 тыс. жителей 13 сел посредством дизель-генераторных установок в изолированной энергосистеме района.
Несмотря на большую ответственность, ресурсоснабжающая организация не сертифицировала электрическую энергию, что привело к ее перебоям и снижению мощности.
Прокуратура внесла представление директору фирмы, но он не отреагировал, и тогда в защиту местного населения прокурор заявил в суд иск о возложении обязанности провести сертификацию предоставляемой потребителям электроэнергии. 
Суд удовлетворил требования прокурора. Исполнение решения находится на контроле прокуратуры. 
По постановлениям прокурора ответственные работники организации привлечены к административной ответственности за нарушение порядка реализации продукции, подлежащей обязательному подтверждению соответствия (ст. 14.45 КоАП РФ) и нарушение требований технических регламентов (ст. 14.43 КоАП РФ).
Благодаря вмешательству прокуратуры работа по сертификации электроэнергии запланирована на 2025 г.


Межрайонной прокуратурой проведена проверка соблюдения администрациями 14 сельсоветов Енисейского района требований трудового законодательства (трудовых прав работников сельсоветов), по результатам которой выявлены нарушения указанного законодательства в сфере охраны труда. 
Установлено, что в нарушение действующего законодательства личные карточки учета выдачи средств индивидуальной защиты (далее – СИЗ) представленные в прокуратуру имеют сведения о выдаче СИЗ работникам сельсовета не в полном объеме, что нарушает права работников (в том числе на право знать какие СИЗ им положены согласно занимаемой должности). Сертификаты и платежные документы на СИЗ отсутствуют, регламент выдачи СИЗ не разработан.
В нарушение федерального законодательства работодателем специальная оценка условий труда рабочих мест в соответствии с должностями водителя автомобиля, уборщика служебных помещений, сторожа закрепленными 
в штатном расписании своевременно не проведена (через 5 лет с момента последнего проведения специальная оценка условий труда рабочих мест).
Кроме того, установлено, что работники допущены к осуществлению трудовой функции без СИЗ в полном объеме.
По результатам проверки в адрес глав сельсоветов внесены представления, которые рассмотрены, принимаются меры к устранению нарушений. 
Полное устранение нарушений прав работников, находится на контроле Енисейской межрайонной прокуратуры. 
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