Инициатива жителей – эффективность в работе.
Конкурс «Инициатива жителей-эффективность в работе» на территории Красноярского края реализуется в рамках мероприятия "Иные межбюджетные трансферты бюджетам муниципального образования на реализацию вопросов местного значения, осуществляемых непосредственно населением на  территории населенного пункта", ведомственного проекта "Благоустройство территории муниципальных образований" Государственной программы Красноярского края «Содействие развитию местного самоуправления», утвержденной постановлением Правительства края от 30.09.2013 № 517-п.
Цель конкурса - повышение активности участия граждан в решении вопросов местного значения.
Участниками конкурса являются органы местного самоуправления городских поселений и сельских поселений, прошедшие процедуру регистрации в ведомственной информационной системе, размещенной по адресу www.zhkh.krskcit.ru, и разместившие заявку на участие в конкурсе до 1 октября текущего года.
Участниками конкурса являются муниципальные образования края (далее - участники конкурса), прошедшие процедуру регистрации в ведомственной информационной системе АИС "Субсидии ЖКХ", размещенной по адресу: zhkh.krskcit.ru (далее - система), и разместившие заявку на участие в конкурсе (далее - заявка) в системе по форме согласно приложению N 1 к Порядку.
Заявки могут быть представлены для реализации мероприятий по решению следующих вопросов местного значения в рамках Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон N 131-ФЗ):
обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселения (пункт 9 части 1 статьи 14 Федерального закона N 131-ФЗ);
создание условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры (пункт 12 части 1 статьи 14 Федерального закона N 131-ФЗ);
обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры, школьного спорта и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий поселения (пункт 14 части 1 статьи 14 Федерального закона N 131-ФЗ);
организация благоустройства территории поселения в соответствии с утвержденными правилами благоустройства территории поселения (пункт 19 части 1 статьи 14 Федерального закона N 131-ФЗ);
оказание поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создание условий для деятельности народных дружин (пункт 33 части 1 статьи 14 Федерального закона N 131-ФЗ).
В случае если иные вопросы местного значения закреплены за сельским поселением согласно части 3 статьи 14 Федерального закона N 131-ФЗ, заявки могут быть представлены на реализацию мероприятий по решению следующих вопросов:
создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах поселения (пункт 7 части 1 статьи 14 Федерального закона N 131-ФЗ);
участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения (пункт 8 части 1 статьи 14 Федерального закона N 131-ФЗ);
сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности поселения, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных на территории поселения (пункт 13 части 1 статьи 14 Федерального закона N 131-ФЗ);
создание условий для развития местного традиционного народного художественного творчества, участие в сохранении, возрождении и развитии народных художественных промыслов в поселении (пункт 13.1 части 1 статьи 14 Федерального закона N 131-ФЗ);
создание условий для массового отдыха жителей поселения и организация обустройства мест массового отдыха населения, включая обеспечение свободного доступа граждан к водным объектам общего пользования и их береговым полосам (пункт 15 части 1 статьи 14 Федерального закона N 131-ФЗ);
участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортированию твердых коммунальных отходов (пункт 18 части 1 статьи 14 Федерального закона N 131-ФЗ);
организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения (пункт 22 части 1 статьи 14 Федерального закона N 131-ФЗ);
создание, содержание и организация деятельности аварийно-спасательных служб и (или) аварийно-спасательных формирований на территории поселения (пункт 24 части 1 статьи 14 Федерального закона N 131-ФЗ);
осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья (пункт 26 части 1 статьи 14 Федерального закона N 131-ФЗ).
обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах муниципального округа (пункт 10 части 1 статьи 16 Федерального закона N 131-ФЗ);
создание условий для организации досуга и обеспечения жителей муниципального округа услугами организаций культуры (пункт 17 части 1 статьи 16 Федерального закона N 131-ФЗ);
обеспечение условий для развития на территории муниципального округа физической культуры, школьного спорта и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий муниципального округа (пункт 19 части 1 статьи 16 Федерального закона N 131-ФЗ);
утверждение правил благоустройства территории муниципального округа, осуществление муниципального контроля в сфере благоустройства, предметом которого является соблюдение правил благоустройства территории муниципального, городского округа, в том числе требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг (при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства может выдаваться предписание об устранении выявленных нарушений обязательных требований, выявленных в ходе наблюдения за соблюдением обязательных требований (мониторинга безопасности), организация благоустройства территории муниципального округа в соответствии с указанными правилами (пункт 25 части 1 статьи 16 Федерального закона N 131-ФЗ);
оказание поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создание условий для деятельности народных дружин (пункт 37 части 1 статьи 16 Федерального закона N 131-ФЗ);
создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах муниципального округа (пункт 7 части 1 статьи 16 Федерального закона N 131-ФЗ);
участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах муниципального округа (пункт 8 части 1 статьи 16 Федерального закона N 131-ФЗ);
сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности муниципального округа, охрана объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных а территории муниципального округа (пункт 18 части 1 статьи 16 Федерального закона N 131-ФЗ);
создание условий для развития местного традиционного народного художественного творчества, участие в сохранении, возрождении и развитии народных художественных промыслов в муниципальном округе (пункт 17.1 части 1 статьи 16 Федерального закона N 131-ФЗ);
создание условий для массового отдыха жителей муниципального округа и организация обустройства мест массового отдыха населения (пункт 20 части 1 статьи 16 Федерального закона N 131-ФЗ);
участие в организации деятельности по накоплению (в том числе раздельному накоплению), сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов (пункт 24 части 1 статьи 16 Федерального закона N 131-ФЗ);
организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения (пункт 23 части 1 статьи 16 Федерального закона N 131-ФЗ);
создание, содержание и организация деятельности аварийно-спасательных служб и (или) аварийно-спасательных формирований на территории муниципального округа (пункт 29 части 1 статьи 16 Федерального закона N 131-ФЗ);
осуществление мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья (пункт 32 части 1 статьи 16 Федерального закона N 131-ФЗ).
Отбор проектов на конкурс проводится среди проектов на территории населенных пунктов, не являющихся административными центрами сельских поселений, в зависимости от численности населения по двум категориям:
 I категория - сельские населенные пункты с численностью населения более 1000 человек; 
II категория - сельские населенные пункты с численностью населения до 1000 человек включительно.
 Объем иных межбюджетных трансфертов на реализацию проектов по решению вопросов местного значения сельских поселений, для каждого сельского населенного пункта - победителя конкурса не может превышать следующие значения:
 I категория - не более 500,0 тыс. рублей;
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