Отчет
о результатах мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета Енисейского района за 2024 год

Финансовым управлением администрации Енисейского района в целях повышения эффективности расходов бюджета Енисейского района и качества управления средствами бюджета Енисейского района проведен мониторинг качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета Енисейского района за 2024 год.
Качество финансового менеджмента главных распорядителей средств бюджета Енисейского района оценивалось в соответствии с требованиями Порядка проведения финансовым управлением администрации Енисейского района мониторинга качества финансового менеджмента, утвержденного Приказом Финансового управления администрации Енисейского района от 19.03.2020 №01-07/02 БП (далее - Порядок). 
Оценка проводилась по двум группам:
1 группа – Главные распорядители, имеющие подведомственные учреждения;
2 группа – Главные распорядители, не имеющие подведомственных учреждений. 
По следующим направлениям:
· оценка качества планирования расходов районного бюджета;
· оценка качества управления доходами районного бюджета;
· оценка качества управления расходами районного бюджета;
· оценка качества управления обязательствами;
· оценка качества ведения учета и составления бюджетной отчетности;
· оценка качества организации и осуществления внутреннего финансового аудита и финансового менеджмента;
· оценка финансово-экономической деятельности подведомственных главному администратору учреждений;
· оценка качества управления активами;
· оценка качества осуществления закупок товаров, работ и услуг 
для обеспечения муниципальных нужд.
Мониторинг качества финансового менеджмента проведен с использованием данных бюджетной отчетности главных распорядителей за 2024 год, сведений о нормативных правовых актах в области финансового менеджмента главных распорядителей.
Оценке подлежали 7 главных распорядителей средств бюджета Енисейского района: Администрация Енисейского района, Енисейский районный Совет депутатов, МКУ «Управление образования», Финансовое управление администрации Енисейского района, Контрольно-счетная палата Енисейского района, МКУ «Комитет по спорту, туризму и молодежной политике Енисейского района», МКУ «Комитет по культуре Енисейского района».
Расчет показателей оценки качества финансового менеджмента Главного распорядителя бюджетных средств за 2024 год, а так же рейтинговая оценка качества финансового менеджмента Главных распорядителей бюджетных средств за 2024 год представлены в приложениях.

































Исполнитель: Кононова Юлия Евгеньевна, тел: 8(39195)-2-35-11
