ДЛЯ ЭКСТРЕННЫХ СЛУЖБ
[bookmark: _GoBack](скорая помощь, пожарные машины, спецтехника подразделений гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций, органов внутренних дел)
При подъезде к длительно закрытому железнодорожному переезду (обслуживаемому дежурным работником) специализированного автотранспорта экстренных служб (скорая помощь, пожарные машины, спецтехника подразделений гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций, органов внутренних дел) водитель данного автотранспорта подает звуковой сигнал и сигнал проблесковым маячком синего цвета о необходимости экстренного проследования через железнодорожный путь;
Водитель автотранспорта экстренных служб осуществляет проследование через железнодорожный переезд только по разрешению дежурного работника по железнодорожному переезду;
 При подъезде к длительно закрытому железнодорожному переезду работники экстренных служб (скорая помощь, пожарные машины, спецтехника подразделений гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций, органов внутренних дел) при необходимости экстренного проследования через железнодорожный переезд могут позвонить по сотовому телефону диспетчеру Суриковской дистанции пути, 8-960-772-52-02; 
Водитель автотранспорта экстренных служб осуществляет проследование через железнодорожный переезд только по разрешению диспетчера Суриковской дистанции пути, после согласования дежурным по железнодорожной станции (диспетчера поездного).
