ПРОТОКОЛ № 1

Вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе на право заключения договора аренды имущества, включенного в перечень муниципального имущества Енисейского района, свободного от прав третьих лиц, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями, и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».
г. Енисейск                                                                                 «07» ноября 2023г.

Время (местное) начала заседания комиссии – 15 часов 30 минут.

Место заседания конкурсной комиссии – 663180  г.Енисейск Петровского 13, 2-ой этаж.


Предмет конкурса:  

право на заключение договора аренды муниципального имущества, находящегося в собственности муниципального образования Енисейский район, свободного от прав третьих лиц, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями, и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»:
Лот №1

Нежилое здание, площадью 216 кв.м., кадастровый номер 24:12:0450104:606, год ввода в эксплуатацию - 1990, расположенная по адресу: Российская Федерация, Красноярский край, Енисейский р-н, п. Новокаргино, ул. Центральная, д. 8. 

Цель использования имущества – для использования по назначению.

Начальная (минимальная) цена за весь срок действия договора – 228 000,00 (двести двадцать восемь тысяч рублей 00 копеек).

Срок действия договора аренды – 5 лет.

Договор считается заключенным с даты его подписания.

Лот №2

Нежилое здание, площадью 71 кв.м., кадастровый номер 24:12:0450302:20, год ввода в эксплуатацию – 1974, расположенная по адресу: Российская Федерация, Красноярский край, Енисейский район, с. Каргино, ул. Центральная, д. 41. 

Цель использования имущества – для использования по назначению.

Начальная (минимальная) цена за весь срок действия договора – 144 000,00 (сто сорок четыре тысяч рублей 00 копеек).

Срок действия договора аренды – 5 лет.

Договор считается заключенным с даты его подписания.

На основании постановления Администрации Енисейского района              № 659-п от 29.07.2021 г. Об утверждении Порядка формирования, ведения, опубликования перечня муниципального имущества Енисейского района, свободного от прав третьих лиц, предназначенного для передачи во владения и (или) пользование субъекта малого и среднего предпринимательства, физическим лицам, не являющимся индивидуальным предпринимателем, и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» и организациям, образующим инфраструктуру поддержки данных субъектов в Енисейском районе. Арендная плата вносится в следующем порядке: 

в первый год аренды – 40 процентов от месячного размера арендной платы;

во второй год – 60 процентов от месячного размера арендной платы;

в третий год – 80 процентов от месячного размера арендной платы;

в четвертый год аренды и далее – 100 процентов от месячного размера арендной платы.

Муниципальное имущество, должно использоваться только по целевому назначению, запрещается:

- переуступка прав пользования имущества;

- передача права пользования имущества в залог;

- внесение прав пользования имущества в уставной капитал любых других субъектов хозяйственной деятельности;

- изменение цели использования имуществом.

Распоряжением МКУ «Центр имущественных отношений Енисейского района» №267/1от 18 августа 2022 года определен состав единой комиссии по проведению конкурсов или аукционов на право заключения договора аренды имущества, включенного в перечень муниципального имущества Енисейского района, свободного от прав третьих лиц, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями, и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».
Присутствовали:

Председатель комиссии – Тархова Татьяна Александровна

Члены конкурсной комиссии:

Дьяченко Любовь Викторовна

Байбекова Роза Ибрагимовна 

Пиль Марина Александровна

Секретарь комиссии – Петров Иван Сергеевич

Повестка заседания: вскрытие конвертов с заявками на участие в конкурсе на право заключения договора аренды имущества, включенного в перечень муниципального имущества Енисейского района, свободного от прав третьих лиц, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями, и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».
Слушали: Председатель комиссии – Тархова Т.А.
Организатором конкурса - МКУ «Центр имущественных отношений Енисейского района» на основании распоряжения № 348 от 25 сентября 2023 года «О проведении конкурса на право заключения договора аренды имущества, включенного в перечень муниципального имущества, предусмотренного ч. 4 ст. 18 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 209 – ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», находящегося в собственности муниципального образования Енисейский район, 26 сентября 2023 года была размещена информация о проведении конкурса на официальном сайте Российской Федерации в сети Интернет  www.torgi.gov.ru, а так же на официальном информационном  Интернет- сайте Енисейского района (www.enadm.ru.)
По окончании срока подачи заявок по лоту № 1,2 на участие в конкурсе на право заключения договора аренды имущества, включенного в перечень муниципального имущества Енисейского района, свободного от прав третьих лиц, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями, и применяющим специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», не поступило ни одной заявки.

Решение комиссии:

В соответствии с пунктом 60 Приказа ФАС от 10.02.2010г. № 67 конкурс по лотам № 1,2, признать несостоявшимся по причине отсутствия поданных заявок.
