О лишении избирательных прав граждан
В МКУ «Енисейский районный архив»  в фонде Енисейского районного исполнительного комитета, в описи дел лишенных избирательных прав более  180 единиц хранения. Здесь представлены и списки лишенцев в городе Енисейске и в Енисейском районе (по каждому сельсовету и сводные), что представляет особую исследовательскую ценность  - так как здесь указывались не только ФИО, год рождения,  населенный пункт проживания,  но и причина по которой человек включен в этом список, род его занятий,  отмечены его ходатайства с просьбой о восстановление в правах, и причины отказа.    Этим  объясняется повышенный интерес к данным делам   исследователей  увлекающихся историей своей малой Родины.
В 1920-1930-х годах  политическим репрессиям подвергались многие слои общества, ставшие неугодными при  новой власти.
Одним из видов репрессий стало лишение избирательных прав. Конституция РСФСР  1918 г. в ст. 65 определяла  7 категорий  граждан, которые могли быть лишены избирательных прав: а)использующие наемный труд с целью извлечения прибыли; б) живущие на нетрудовые доходы (проценты с капитала, доходы с предприятий, поступления с имущества и т.п.); в) частные торговцы, торговые и коммерческие  посредники; г) монахи, духовные служители церквей и религиозного культа; д) служащие  и агенты бывшей полиции, Особенного корпуса жандармов и охранные отделы, члены царственного дома; е) умалишенные  и состоящие под опекой; ж) осужденные за корыстные и порочащие  преступления  на срок, установленный законом или судебным приговором.
В последствии законодательство о лишенцах неоднократно менялось и дополнялось. Так, например, в  инструкции  о выборах в городские  и сельские советы от 13 октября 1925 г.  появился наследственный признак -  теперь  избирательных прав лишались и члены семей лишенцев, что, судя по документам архива, нередко приводило к тому, что отец был вынужден отказаться от сына — «лишенца»(так их прозвали в народе),  а сын — от отца...
Инструкция  о выборах  в городские и сельские  советы, принятая ВЦИК  26 ноября 1926 г. значительно усложнила правила восстановления в избирательных правах всех  выше указанных категорий: наличие 5 лет стажа работы, лояльное отношение к советской власти и т.д.
Необходимо особо отметить, что «лишенцы»  помимо невозможности участвовать в выборах, также не могли служить в армии, их увольняли из учреждений, и вновь устроиться на работу было очень проблематично.  Перед многими из списка «лишенных» в прямом смысле слова вставал вопрос о выживании. Да и общее отношение советского общества к «лишенцам», было весьма негативным.
Однако в 1930-х годах после выхода постановления ЦИК СССР от 22 марта 1930 года о ликвидации нарушений в сфере избирательного законодательства все больше стало появляться жалоб и заявлений с просьбой восстановить  в гражданских правах.
Так, например, в списке лишенных избирательных прав по Енисейскому району  (год не указан) числится 138 человек. Среди них «торговец-спекулянт», «жена лишенца», «умалишенный», «глухонемой», «симулянт, причисленный в  тыловое ополчение», «владелец мельницы, эксплоататор наемной силы» (так в тексте),  «живущая на иждивении лишенца», «служитель религиозного культа, священник», «жена священника», «бывший скупщик скота», «Колчаковский милиционер», «торговый посредник», «церковный староста и антисоветский элемент», «крупный подрядчик», «давал список красных белым отрядам», «активный участник в подавлении  Сов. власти», «осужденный  к содержанию под стражей за умышленное убийство»,  «бывший офицер белой Армии», «бывший торговец (спекулянт мясными продуктами), «занимающийся шинкарством»,  «переторговец лошадьми», «урядник царского времени», «бывший колчаковский милиционер в общественной работе себя не проявил, лояльности к Сов. власти нет», «активный участник колчаковской реакции» и др.   Год рождения самого возрастного «лишенца» — 1848, самого юного — 1910.
В 1930 году (по календарному плану работы  Енисейской районной специальной комиссии по рассмотрению списков лишенных) в Енисейском районе числилось  912 лишенных избирательных прав. 
В архивном фонде содержится более 150 дел лиц, лишенных избирательных прав. В каждом из них — судьба человека, его тяготы, его переживания, его жизнь. Здесь мы встречаем и дела бывших «кулаков», «торговцев», священослужителей и других неприятных советской властью элементов.
Дело одного из них мы предлагаем  рассмотреть подробнее для того, чтобы взглянуть «изнутри» на то, каким сложным было восстановление в избирательных правах,  и как лишение сказывалось на судьбе человека. Перед нами дело Мингалева Константина Александровича. Первым в дело   приложено заявление от 07 января 1931 года в избирательную комиссию Стрелковского с\совета Енисейского района (орфография и пунктуация сохранены): «Обращаюсь к Вам, как представителям  Советской власти стоящих на страже и защите пролетариата и всех трудящихся с просьбой об оказании мне помощи и содействия о восстановлении меня в избирательных правах голоса, которого я лишен с 1927 г. февраля 11 дня, за участие в торговле по совладению III разряда, заключавшееся только во вложении  личного труда. Родился я в г. Енисейске в 1898 году 31 мая в семье бедного ремесленника/портного, но с 4-летняго возраста проживал все время в                г. Красноярске. По причине отсутствия средств в 1911 году, будучи 12-летним юношей,  оставил школу и поступил учеником  в тор. дом. Бр. Форер, где прослужил до 1-го августа 1914 г.  В следствии закрытия торговли вином по причине объявлении  империалистической  войны я перешел  на службу  в торговую фирму  К. В. Абудеева, где служил до 4-го февраля 1917 г., откуда и призван  на военную службу по мобилизации. Из армии меня назначили  в фельдшерскую школу, по окончании которой  продолжал  службу в армии фельдшером, и с 1920 года служил в той же должности в Красной армии, по демобилизации в 1923 году весной  я уволился из армии. Ввиду больших сокращений совучреждений в 1923 году  я несколько месяцев  не мог приискать себе службу по специальности, и 1-ого октября 1923 г. я принял предложение вступить совладельцем мелкой торговли  с вкладом личного  труда, так как капитала я не имел и не имею. Участие это продолжалось до 1928 года, после  выхода из компании я был  год безработным и 15-ого мая 1929 г. командирован Красноярским  Райводздравоотделом на службу по специальности фельдшером на Лесосплав в Комсеверпуть с. Стрелка, где и служу в настоящее время и как видно из прилагаемых документов, что к службе отношусь безукоризненно и с пользой для дела. Как то вычитаемый мною циркуляр издан Михаилом Ивановичем Калининым Всероссийским старостой опубликованный в Известиях от 13ого марта 1928 года о возможностях восстановления в правах лиц служивших в Красной армии или имеющих специальное образование как то медицинское, побудило меня обратиться  к Вам и просить Вас как лицо занятое полезной деятельностью, в глухом отдаленном районе об оказании  содействия восстановиться в избирательных правах.»
Позже, по прошествии 1,5 лет, в июне 1932 г., так и не добившись восстановления в правах,  Константин Александрович пишет заявление    несколько более эмоционально (орфография и пунктуация сохранены): «Лишен я права избирательного голоса в 1927 г. февраля 11-го дня за  частичное участие  в мелкой розничной торговле III разряда  с вкладом личного труда. Находясь на службе фельдшером в Красной Армии был демобилизован из армии окончательно в один из весенних месяцев 1923 года. В течение 6-7 месяцев оставаясь без работы и средств к жизни. Я вынужденно принял участие в этом маленьком деле с вкладом только моего труда. Эта торговля носила  характер исключительно возможности существования, а не наживу. Все эти головокружительные успехи торговли мною оставлены 4 мая 1928 года. Целый год я был занят в поисках службы, а для поддержания своего существования я по возможности единолично кустарничал. Ровно спустя год после выхода моего из торговли т.е. 15 мая 1929 г. я был принят на службу Райводздравоотделом, и по первому требованию я был направлен служить в село Стрелку на сплав, где и нахожусь на службе в данное время(...).
Прилагаю при сем свою автобиографию и ряд документов характеризующих меня как человека вообще, а также и как работника. Вам будет ясно видно из этих документов, что я служу беспрерывно фельдшером четвертый год, что я пролетарского происхождения и в силу смерти моего отца и отсутствия средств к жизни мне пришлось обратиться к работе с 12-ти летнего возраста оставив школу. Там видно, что я действительно вынужденно и случайно оказался этим преступником».
Далее к делу прилагается множество копий справок из разных организаций и учреждений.
Свидетельство Торгового Дома Бр. Форер от 1-го августа 1914 г.: «Выдано настоящее свидетельство  Константину Александровичу Мингалеву в том, что он служил при магазине Красноярского отделения Торгового Дома Бр. Форер первоначально учеником, а в последствии продавцом с 1-го марта 1911 года по 1-е августа 1914 года.  При чем  с удовольствием отмечаем, что Константин Александрович  своей энергией, честной и аккуратной  работой  возложенные на него обязанности  исполнял к полному нашему удовлетворению. Уволен за прекращение торговли вином по случаю военных действий».
Справка от Константина Васильевича Агудеева «Обувь, шляпы, шапки, фуражки, дорожные вещи» от 24 февраля 1929 г.: «Дана сия гражданину Константину Александровичу Мингалеву в том, что он служил у меня в магазине в качестве продавца с 1-го сентября 1914 г. по 4 февраля 1917 года, что своей подписью удостоверяю».
Военное прошлое Мингалева подтверждает временное удостоверение о явке на регистрацию при переписи № 4886: «выдано от Красноярского 3-х Сводного госпиталя № 4 лекпому Мингалеву  Константину Александровичу в том, что он согласно постановления  Совета Рабоче-Крестьянской обороны от 10-го декабря 1919 г. о переписи медицинского персонала, являлся на регистрацию  и представил две собственно ручно заполненные карточки (…) за подписью Врид. Глав. Врача Красноярского  3-х сводного госпиталя № 4 и военкома».
А также справка Отдельной роты конвойных войск СССР от 11 апреля 1931 года: «Дана гр-ну Мингалеву Константину Александровичу, что таковой действительно находился на службе в Красноярской  конвойной команде в должности лекпома с 1921 по 1922 г. 16 августа».
К делу также прилагается свидетельство обязанного службой в тыловом ополчении выданное Красноярским  Окружным Военным Комиссариатом (на титульном листе запись: «Лишен права защиты СССР с оружием в руках». В  документе читаем: числился до зачисления в тыловое ополчение как рядовой РККА по специальности — стрелок, свидетельство выдано от 11 февраля 1927 в связи с лишением избирательных прав как торговец 3 разряда (при восстановлении в правах обязан в течение 6 дней явиться в учетный орган с настоящим свидетельством).
Далее следует отзыв Северо-Сибирского государственного акционерного общества «Комсеверпуть» от февраля 1931 г. : «Выдан тов. Мингалеву К.А. в том, что он состоит на службе в Ангарском Лесозаготовительном районе Комсеверпуть в должности лекпома и за время  с 15 мая 1929 года по данное число заведуя фельдшерским пунктом в с. Каменке, и в настоящее время в селе Стрелке/ район лесозаготовок/ относился и относится к своим обязанностям  вполне добросовестно и внимательно, выполняя их с полным сознанием своего долга и знаний  и за это время ни в чем предосудительном замечен не был. К проводимым  Соввластью мероприятиям относится лояльно».
Отзыв  от Профессионального Союза Сельскохозлесрабочих СССР Приангарский край от 05 июня 1930 года : «Выдан настоящий отзыв (…) в том, что он с 1-го октября  1929 г. занимая должность заведывающего  фельдшерским  пунктом на лесозаготовках Каменского пункта Ангарского района  КОМСЕВЕРПУТИ обслуживал весь зимний период заготовки рабочих и служащих до 400 человек, и все возложенные на него обязанности по оказанию медпомощи больным выполнял аккуратно, умело, честно и добросовестно на все 100%. Еще отмечаю следующее, что товарищ Мингалев среди рабочих  на лесозаготовках и вообще  проявил  свое внимание  к рабочим и пролетарскую сознательность, и заслужил как от рабочей массы, а также и от ячейки союза Сельхозлесрабочих пролетарскую доверенность и великое пролетарское спасибо за его внимательную, честную и усердную работу на его поприще, что подписью с приложением союзной печати удостоверяется».
Рассмотрение ходатайства  длилось несколько лет. Так,  к делу приложено Обращение Центральной Избирательной Комиссии ВЦИК от 20 декабря 1932 года Восточно-Сибирскому Крайисполкому с просьбой срочно представить со своим заключение материал по делу о восстановлении в избирательных правах гр. Мингалева К.А., проживающего  в с. Стрелка Енисейского района. Указывается, что «означенное дело находится на в/рассмотрении с 1930 года и несмотря  на ряд напоминаний нам до сего времени ничего не известно о ходе его».
Далее вновь встречаем Заявление самого Мингалева К.А. в Енисейский районный исполнительный комитет от 03 августа 1933 года: «от 7-го июня 1933 года протоколом заседания комиссии мне отказано  в ходатайстве по восстановлении в избирательных правах по причине отсутствия справки  какого разряда был патент торговли, в котором я был участником. Дополнительно  представляю к ранее поданному заявлению: справка Военкомата какого разряда был патент, отзыв Енисейского Райздрава о работе, и справка с какого времени я нахожусь на службе. Прошу Вас вторично  при первом президиуме рассмотреть мое заявление с документами и ходатайство о восстановлении в правах удовлетворить».
И только 23 февраля 1934 года  Президиум Востсибкрайисполкома рассмотрел личное дело Мингалева и постановил: исключить и списка лиц лишенных избирательных прав, «имея ввиду, что гр. Мингалев К.А. лишен избирательных прав как торговец (1923-28) с 1929 г. торговлей не занимается, а работает на медпункте с положительными отзывами о своей работе. Ходатайство  удовлетворить  и на основании ст. 38  в избирательных правах восстановить (отправлено из г. Иркутска 5 июня 1934 года).
В общей сложности 7 лет человек был лишен избирательных прав, 4 года длилась тяжба по его делу при том, что список приложенных к делу документов был достаточно обширным, отражающим все сферы деятельности истца.
Константина Александровича Мингалева, заведующего фельдшерским пунктом,  в правах восстановили. Пусть по прошествии 7 лет, но ему все-таки вернули гражданские права. А были и такие, кому право голоса не вернули, более того были и те, для кого это самое лишение прав, стало первой ступенькой на пути  к дальнейшим более тяжким репрессиям.
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