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ОТЧЕТ
о  работе  МКУ  «Енисейский районный архив»

за 2021 год.

1. Правовое, организационное, кадровое обеспечение.

Организационно-правовая форма архива - муниципальное казенное учреждение (МКУ) «Енисейский районный архив». Учредитель - администрация  Енисейского района.  Штат архива состоит из 9 человек: 6  специалистов  и 3 технических работника. 


Работа архива в 2021 году была направлена на выполнение основных задач в области архивного дела:  обеспечение  сохранности архивных документов,  комплектование архива делами, отражающими экономическое и  социальное состояние Енисейского района, всестороннее использование архивных документов основном в форме  предоставления информационных услуг гражданам и учреждениям. 

Методист архива участвует  в  конкурсе «Лучший архивный работник Красноярского края». В 2021 году проведена подготовка к  завершающему очному этапу конкурса, который состоится в 2022 году.
 Обеспечение сохранности.  Государственный учет документов Архивного фонда Российской  Федерации.  Создание информационно-поисковых систем.
Все  документы, поступившие в архив, закартонированы.


Приобретено 36 архивных коробок за счет   субвенций на сумму 15120 рублей.
Выделено и оборудовано стеллажами новое помещение для хранения принятых дел по личному составу ликвидированного ОАО «Енисейгеофизика».
С целью выявлению документов  с особенностями  в оформлении, представляющих интерес для коллекционеров, просмотрены  дела постоянного хранения фонда управления образования администрации Енисейского района за 1920-1930-е годы как интенсивно используемого исследователями. Всего просмотрено 78 дел,   выявлено 15 дел, в которых имеются печатные издания (  интересные  обложки тетрадей плакаты (части),  почтовые и гербовые марки, фотография. Составлено 7 новых заверительных листов, в остальных делах проставлен штамп о полистной проверке.   Дела внесены в журнал учета документов, представляющих интерес для коллекционеров

Проводилась выборочная проверка правильности подкладки дел  фондов государственной собственности, содержащих документы по личному составу и часто используемых для исполнения справок социально-правового характера ( Р-16 ООО «Новолес», Р-18 Енисейский лесоперевалочный комбинат).
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Проведена экспертиза ценности дел по личному составу с истекшим сроком хранения 36 архивных фондов. Выделено к уничтожению 394 дела за 1920-1945 годы как не имеющие исторической и практической ценности. Составлены акты на уничтожение документов. Акты согласованы с ЭПК архивного агентства Красноярского края. Все изменения в составе фондов внесены в учетную документацию.
С целью улучшения физического состояния подшита часть архивных дел:  в ходе экспертизы дел по личному составу  (18 дел), при использовании документов (16 дел,Ф. Р-13, Р-95, Р-110, Р-117), при просмотре дел с особенностями в оформлении (6 дел, Ф.Р-110) .

Проводился контроль за возвратом в хранилища  дел, выдаваемых в читальный зал для работы исследователям и  специалистам архива для исполнения запросов. Учет  используемых дел  ведется в журналах выдачи, заведенных на каждое хранилище. На документы, относящиеся к государственной собственности, заведен отдельный журнал.


 Осуществлялся еженедельный контроль за температурно-влажностным режимом в архивохранилищах с фиксированием  в журнале  записей показаний  приборов.

Регулярно проводились санитарные дни в хранилищах с влажной уборкой стеллажей, обеспыливанием коробок и дел.
 
Проведена проверка  физического и санитарно-гигиенического состояния дел, принятых  на  муниципальное  хранение от источников комплектования.  Состояние всех дел удовлетворительное. 

 Во всех фондах имеются исторические справки, предисловия к описям фондов.


Перепечатаны описи дел по личному составу  фондов, в которых уничтожена значительная часть дел ( Ф. Р-4, Р-7, Р-53,Р-54,Р-111,Р-162).


Все архивные фонды имеют полный комплект описей, состоящий из трех экземпляров.


Ведется база данных «Каталог».    В базу внесены записи из просмотренных дел фонда Р-162 администрации Енисейского района в количестве 15 единиц хранения (постановления главы администрации). 

Проведена паспортизация архивов учреждений и организаций-источников комплектования  МКУ «Енисейский районный архив» по состоянию на 01.12.2021 года. По заданию архивного агентства составлен список источников комплектования архива  с идентификаторами, со сведениями об условиях хранения документов.

Составлен паспорт МКУ «Енисейский районный архив» по состоянию на 01.01.2022 года. 


Пересоставлены паспорта архивохранилищ на 01.01.2022 г.


Своевременно вносились все изменения в объеме и составе фондов во все учетные документы.

Продолжалось наполнение на уровне «дело» 5 версии ПК «Архивный фонд». В базу данных  внесены заголовки всех дел, поступивших на хранение в архив в отчетном году согласно утвержденным и согласованным ЭПК описям.


 В БД  «Местонахождение документов по личному составу» на 01.01.2021 года занесено 97 фондов и 97карточек. 

 Работа по  созданию электронного фонда пользования не проводилась в связи с поломкой сканирующего оборудования.   
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    Формирование Архивного фонда РФ и организационно  -  методическое  руководство архивами учреждений.

На муниципальное хранение  приняты документы постоянного хранения  от   источников комплектования за 2015 год согласно описям, утвержденным ЭПК архивного агентства администрации Красноярского края. Все учреждения и организации, за исключением Сымского сельсовета, передали дела в архив в соответствии с описями, в упорядоченном состоянии. Утраты дел нет. Часть документов находится в розыске (5 дел -бухгалтерские документы сельсоветов,), часть дел не принята в связи с изменением срока хранения, несколько дел оставлены учреждениями во временное пользование.

В учреждениях-источниках комплектования  упорядочены и включены в описи документы постоянного хранения и по личному составу за 2017 год. Из 43 источников комплектования документы упорядочили и предоставили  описи за 2017 год 41.

Оказывалась методическая и практическая помощь ответственным за  архив и делопроизводство  учреждений в формировании и оформлении дел,  составлении описей  дел, проводились консультации по вопросам делопроизводства и архивного дела при посещении архива, а также через электронную почту и телефонную связь.  Ведется журнал учета консультаций.


Составлены новые номенклатуры дел на 2021 год в Кривлякском  сельсовете, СПК имени Калинина, СПК «Сибирь»,  МКУ  «Комитет по спорту, туризму и молодежной политике Енисейского района», Енисейской районной организации профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации.  

Разработано положение об экспертной комиссии в МКУ  «Централизованная бухгалтерия учреждений администрации поселка Подтесово»  на основе  Примерного положения об экспертной комиссии организации, утвержденного приказом Росархива от 11.04.2018 № 43.

  В коллекцию фотодокументов приняты фотографии, поступившие  в архив из редакции газеты «Енисейская правда» и от краеведа Шипило Н.А.  На  снимках запечатлены события и люди советского периода в истории Енисейского района и города Енисейска: руководители района, сельских Советов, различных организаций и учреждений,  Почетные граждане города Енисейска и района, члены городского совета ветеранов войны и труда, церковные служители.

В работу архива внедрялись:
- Правила организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных и муниципальных архивах, музеях и библиотеках, научных организациях утвержденных приказом Росархива от 02.03.2020 № 24;

- Правила организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных органах, органах местного самоуправления и организациях, утвержденных приказом Минкультуры от 31.03.2015 № 526;
- «Перечень типовых управленческих архивных документов, образующихся в процессе   деятельности   государственных  органов,   органов    местного самоуправления и организаций, с указанием сроков их хранения» ,утвержденный приказом Федерального архивного агентства от 20.12.2019 г. № 236;
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- методических рекомендаций «Экспертиза ценности и отбор в состав  Архивного фонда Российской Федерации  документов по личному составу» (Росархив, ВНИИДАД, 2014);
- методических рекомендаций «Определение организаций-источников комплектования государственных и муниципальных архивов»; 
- Примерного положения об экспертной комиссии организации, утвержденного приказом Росархива от 11.04.2018 № 43;

 - Примерной инструкции по делопроизводству в государственных организациях, утвержденной приказом Росархива от 11.04.2018 № 44  

Научная информация  и  использование документов.

 Продолжалась работа по популяризации и использованию документов архива, приуроченная к юбилейным датам и событиям в истории страны, Енисейского района и города Енисейска. 


В рамках выполнения  мероприятий, утвержденных Президентом РФ, Правительством РФ, в связи с обращениями государственных органов и органов местного самоуправления  архивом проведены следующие мероприятия.


К памятным датам Великой Отечественной войны, в связи с 80-летием начала войны:


- В апреле в преддверии Дня Победы в  архиве открылись выставки

 «Вставай, страна огромная…», 

«Наши земляки - Герои Советского Союза», 

«Для фронта все!» – девиз страны таков»; 
«Страшное слово - блокада» ко дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады;

- 8 и 9 мая 2021 года в районном доме культуры прошла организованная архивом выездная выставка «Помним, гордимся, чтим!», посвященная 76-летию Победы в Великой Отечественной войне;

Подготовлены и направлены на сайт архивного агентства края статьи:

-  «У войны не женское лицо» ; 

-   «Вспоминая блокадный Ленинград».



С 1 июня по 5 июля в МКУ «Енисейский районный архив» прошел месячник открытых дверей, приуроченный к Дню памяти и скорби -22 июня. Архив посетили учащиеся школ, ветераны района, исследователи, которым были представлены выставки документов, мастер-классы работы с архивными документами, экскурсии в архивохранилища и др. 


 Для учащихся 2-8 классов школ ( Верхнепашинская, Подгорновская, Усть-Кемская) разработан и проведен  исторический урок на тему «Всё отдавали фронту для победы, тыл только крохи оставлял себе».


Разработан урок мужества для проведения в режиме онлайн  на тему «Страшное слово-блокада»  о жителях блокадного Ленинграда, эвакуированных в Енисейский район.


 Разработано и проведено практическое занятие  для учащихся 2-4 классов «Тыл - фронту!»;    

22 июня был организован вечер воспоминаний с ветеранами села Верхнепашино  «Скорбим и помним».
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Проведена работа по выявлению имеющихся в архиве документов о гражданах, проживавших в городе Ленинграде и Ленинградской области во время Великой Отечественной войны и эвакуированных в Енисейский район.

В архивное агентство направлено информационное сообщение о проведенных архивом мероприятиях, посвященных Победе в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

В связи с юбилейными датами Енисейского района проведены следующие мероприятия.


В читальном зале архива в течение года были оформлены следующие выставки: 
· «Времена меняются, газета остается!», посвященная 90-летнему юбилею газеты «Енисейская правда» и Дню российской печати (январь) ;
·  «Сохраняя прошлое, смотрим в будущее» к Дню пионерии (май);
· «Памяти писателя», приуроченная к 75-летию со дня рождения Почетного гражданина Енисейского района, члена Союза писателей России Алексея Марковича Бондаренко (июнь)  ;
·  К 80-летнему юбилею Почетного гражданина района, бывшего председателя районного исполнительного комитета Анатолия Петровича Михайлова ( июнь); 
· виртуальная фотовыставка «Енисейская уха» (июль), размещена на странице архива в социальной сети «Одноклассники».

В начале февраля в читальном зале архива прошла встреча ветеранов войны и труда города Енисейска с архивистами. Ветераны ознакомились с документами, представленными на выставках под названием «Хранители истории»,«История района -история России» (постоянно действующие на стендах),  «Времена меняются, газета остается».  Встреча проходила в форме беседы с воспоминаниями из истории города и района, семейных историй.


Для школьников, посетивших архив, проведены экскурсии по архивохранилищам.


Методист  архива приняла участие в работе жюри заочного этапа краевого фестиваля школьных музеев, клубов патриотической направленности, проходившего в Енисейском краеведческом музее.


В газете «Енисейская правда» опубликована статья  «Времена меняются, газета остается» к 90-летию газеты. ( «Е.п.» № 4 от 28.01.2021.).

По архивным  документам  подготовлены     и опубликованы на    сайте «Красноярские архивы»  следующие статьи:
          -   «Дню юриста посвящается»;

          -   «Первой пароходной компании -160 лет»;

-  «К 90-летию Енисейского педагогического колледжа».

Направлена для публикации статья  «Енисейская церковь Успения». 

В рубрику «Новости и события»   сайта    архивного агентства  постоянно   направлялись информационные сообщения   о мероприятиях, проводимых  архивом.  

Статьи, подготовленные архивом к юбилейным датам, размещены на сайте  администрации Енисейского района в рубрике «Из нашей истории».


Страница архива в «Одноклассниках» в течение отчетного года постоянно пополнялась  статьями,  написанными  архивистами,   новостями  о  мероприятиях,
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проводимых в архиве, телевизионными сюжетами, снятыми об архиве, о подготовленных выставках. В группе  МКУ «Енисейский районный архив» 267 участников. За год на странице размещено 30 записей, каждая из которых была просмотрена более 500 раз.

Енисейской телекомпанией «Енисей-Информ ТВ»  сняты и прошли по местному и краевому телевидению сюжеты о мероприятиях, проведенных  МКУ «Енисейский район:  

- «В Енисейском районном архиве открылась выставка о блокадниках Ленинграда» (январь 2021);
- «В Енисейском районном архиве открылись новые экспозиции» ( 11.05.2021.);

- «Путешественник из США искал своих родственников в Енисейском районе» ( 11.08.2021.)

 Подготовлены и переданы для «Радио Енисей-Информ» архивные материалы о знаменательных датах, событиях, людях города  Енисейска и Енисейского района. Передачи по архивным материалам периодически звучали на радиоканале на волне радио «Мир» в рубрике «Интересная история». Тематика сообщений  разнообразна: Плотбищенское озеро,  старинное село Ярцево, Маковское-мать сибирских городов, история Усть-Кемского леспромхоза и пр.


Направлены инициативные информации в связи с юбилейными датами в учреждения и сельские Советы района :  


- Енисейский районный Совет депутатов ( к 80-летию  Почетного гражданина района Михайлова А.П., к 75-летию со дня рождения Почетного гражданина, писателя Бондаренко А.М.);


- МКУ «Управление образования Енисейского района» ( к 145-летию открытия мужской гимназии, об открытии, реорганизации школ в районе и пр.); 


-МКУ «Комитет по спорту, туризму и молодежной политике Енисейского района»  (  к 20-летию открытия в Подтесово районной  детско-юношеской
 спортивной школы);
         - Подтесовский  поссовет (к 85-летию строительства Подтесовского затона, 75-летию образования поселкового Совета, к 15-летию открытия школы имени В.П.Астафьева );


- Новокаргинский сельсовет - о 370-летии образования деревни Каргино;


- Назимовский сельсовет ( о 390-летии села, 325-летии деревни Колмогорово, 90-летии колхоза «Сибирь», об открытии, введении в эксплуатацию учреждений и зданий соцкультбыта);


- Озерновский сельсовет- к 40-летию начала комплексного развития села Озерное;

- Сымский сельсовет -  к 30-летию образования  Сымского национального парка;
- Енисейская районная Профсоюзной организации народного образования и науки Р Ф - к 60-летию образования;

- Редакция газеты «Енисейская правда» - к 90-летию газеты;
- Енисейский педагогический колледж - к 90-летию образования Енисейского педагогического училища;
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Составлен календарь памятных дат  Енисейского района  на 2022 год.
Исполнены следующие тематические  запросы по запросам учреждений и граждан: 
-История Назимовской участковой больницы. Для библиотеки села Новоназимово;
- История Епишинской школы. Для школы села Епишино;  
         -  Информация  о документах по Мотыгинскому району. Мотыгинский районный Совет; 

- Об образовании Маклаковского сельского Совета. МКУ «Архив города Лесосибирска»;
- «О красных партизанах гражданской войны в Енисейском уезде. Конных из села Стрелка». Для Конных А.
Заявителям направлены сообщения и копии документов.

Своевременно, качественно исполнялись запросы социально-правового характера и тематические запросы граждан, учреждений и Пенсионного фонда. Продолжалась практика электронного взаимодействия с отделениями ПФР по Красноярскому краю,  с МФЦ. 
В читальном зале  архива в течение года занимались исследователи:  учащиеся  и преподаватели школ Енисейского района, преподаватели  ВУЗов,  работники муниципальных учреждений, краеведы, пенсионеры. Исследователям для работы выдавались архивные  дела, архивные справочники, сборники документов, книги из  научно-справочной библиотеки,  описи фондов, указатель фондов. Заполнялся журнал учета исследователей, анкеты исследователей.
Директор архива                                                                          Л.П.Соломенцева

18.11.2021 г.
