ОТЧЕТ
о  работе  МКУ  «Енисейский районный архив»

за 2022 год.

1. Правовое, организационное, кадровое обеспечение.

Организационно-правовая форма архива - муниципальное казенное учреждение (МКУ) «Енисейский районный архив». Учредитель - администрация  Енисейского района.  Штат архива состоит из 10 человек: 7  специалистов  и 3 технических работника. 


Работа архива в 2022 году была направлена на выполнение основных задач в области архивного дела:  обеспечение  сохранности архивных документов,  комплектование архива делами, отражающими экономическое и  социальное состояние Енисейского района, всестороннее использование архивных документов в научных и просветительских целях.

Методист архива участвует  в  конкурсе «Лучший архивный работник Красноярского края». В отчетном году проведена подготовка к  завершающему очному этапу конкурса, который состоится в марте 2023 года в рамках краевого совещания по актуальным вопросам развития  архивного дела.


Архив принял участие в совещании « Об итогах выполнения Основных направлений развития архивного дела в Красноярском крае за 2021 год и задачах на 2022 год» в режиме видеоконференцсвязи.   Методист архива выступила с докладом  «Формы использования архивных документов в МКУ «Енисейский районный архив».

 Обеспечение сохранности.  Государственный учет документов Архивного фонда Российской  Федерации.  Создание информационно-поисковых систем.

В 2022 году начата плановая проверка наличия дел, хранящихся в архиве.  В отчетный период проверено 38 фондов в количестве 10375 дел. В список проверенных фондов вошли документы государственной собственности, органов власти, отделов администрации Енисейского района, муниципальных учреждений ( финансовое управление, управления образования, культуры, социальной защиты населения). Все дела в наличии. В ходе проверки подшито 45 единиц хранения, составлены заверительные листы. 86 дел из фондов госсобственности перекартонированы в новые коробки. Составлены акты проверки наличия дел. Коробки с делами опечатаны.


Подшита  часть дел в ходе работы с документами при исполнении запросов социально-правового характера и тематических.
Все  документы, поступившие в архив, закартонированы.
С целью выявлению документов  с особенностями  в оформлении, представляющих интерес для коллекционеров, просмотрены  дела постоянного хранения  фонда  администрации Енисейского района  -  опись № 1 исполнительного  

комитета Енисейского райсовета за 1920-1930-е годы.  Всего просмотрено 111 дел,   выявлено   6 дел,  в которых  имеются  печатные издания  ( обращения,  воззвания,

   гербовые марки, штампы). Составлено 6 новых заверительных листов, в остальных делах проставлен штамп о полистной проверке.   Дела внесены в журнал учета документов, представляющих интерес для коллекционеров.

Проводился контроль за возвратом в хранилища  дел, выдаваемых в читальный зал для работы исследователям и  сотрудникам архива для исполнения запросов. 

Выборочно проверялись полистно дела фондов госсобственности, выдаваемые в читальный зал.  Учет  используемых дел  ведется в журналах выдачи, заведенных на каждое хранилище. На документы, относящиеся к государственной собственности, заведен отдельный журнал.


 Осуществлялся еженедельный контроль за температурно-влажностным режимом в архивохранилищах с фиксированием  в журнале  записей показаний  приборов.

Регулярно проводились санитарные дни в хранилищах с влажной уборкой стеллажей, обеспыливанием коробок и дел.
 
Проведена проверка  физического и санитарно-гигиенического состояния дел, принятых  на  муниципальное  хранение от источников комплектования.  Состояние всех дел удовлетворительное. 

Во всех фондах к описям имеется научно-справочный аппарат: предисловия, титульные листы, списки сокращений, переводные таблицы.


Все архивные фонды имеют полный комплект описей, состоящий из трех экземпляров.


Ведется база данных «Каталог».    В базу внесены записи из просмотренных постановлений главы администрации Енисейского района в количестве 18 единиц хранения за 2011 год.

Проведена паспортизация архивов учреждений и организаций-источников комплектования  МКУ «Енисейский районный архив» по состоянию на 01.12.2022 года.


Составлен паспорт МКУ «Енисейский районный архив» по состоянию на 01.01.2023 года. 


Пересоставлен паспорт архивохранилища № 2, пополняемого документами источников комплектования, на 01.01.2023 года; дополнен сведениями паспорт хранилища № 4.


Своевременно вносились все изменения в объеме и составе фондов во все учетные документы.

Продолжалось наполнение на уровне «дело» 5 версии ПК «Архивный фонд». В базу данных  внесены заголовки всех дел, поступивших на хранение в архив в отчетном году согласно утвержденным и согласованным ЭПК описям.


 В БД  «Местонахождение документов по личному составу» на 01.01.2022 года числится 97 фондов и 97карточек. 

 Работа по  созданию электронного фонда пользования не проводилась в связи с поломкой сканера.   
Формирование Архивного фонда РФ и организационно  -  методическое  руководство архивами учреждений.

На муниципальное хранение  в течение отчетного года приняты документы постоянного хранения  от   источников комплектования за 2016 год согласно годовым разделам  описей дел,  утвержденным  ЭПК  архивного агентства   администрации

 Красноярского края. Все учреждения и организации, за исключением Сымского сельсовета,  передали дела в архив в соответствии с описями, в упорядоченном

состоянии. Часть документов находится в розыске, часть дел не принята в связи с изменением срока хранения, несколько дел оставлены учреждениями во временное пользование.

Во всех учреждениях-источниках комплектования, за исключением Сымского сельсовета, упорядочены и включены в описи документы постоянного хранения и по личному составу за 2018 год.

Оказывалась методическая и практическая помощь ответственным за  архив и делопроизводство  учреждений в формировании и оформлении дел,  составлении описей  дел, проводились консультации по вопросам делопроизводства и архивного дела при посещении архива, а также через электронную почту и телефонную связь.  Ведется журнал учета консультаций. Посетили архив и получили консультации   15 человек.


Составлены новые номенклатуры дел на 2022-2023 годы год в Администрации Енисейского района, МКУ «Комитет по культуре Енисейского района»,  МКУ «Енисейский районный архив», КГБУЗ «Енисейская районная больница».

Разработано положение об экспертной комиссии в Ярцевском, Верхнепашинском и Подгорновском сельсоветах на основе  Примерного положения об экспертной комиссии организации, утвержденного приказом Росархива от 11.04.2018 № 43.


Проведены проверки состояния делопроизводства и архивного дела в Малобельском, Погодаевском, Усть-Кемском сельских Советах. В  ходе проверки проверялось наличие и оформление дел для включения в опись за 2018 год. По результатам проверок составлены справки, в которых отмечены недостатки.

  В коллекцию фотодокументов приняты фотографии служащих различных учреждений Енисейского района: руководители и работники отделов народного образования, здравоохранения, спорта исполкома  районного Совета, учителя школ района,  работники сельсоветов за 1920-1940-е годы. Фотографии изъяты из личных дел работников, подлежащих  уничтожению, при проведении экспертизы ценности дел. Фотографии пополнили архивную коллекцию  по рубрике «История в лицах».

В коллекцию  документов  личного происхождения приняты документы  Почетного гражданина Енисейского района Михайлова Анатолия Петровича, предоставившего личные документы для персональной выставки в архиве и передавшего их в дар архиву. 


В работу архива внедрялись:
- Правила организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных и муниципальных архивах, музеях и библиотеках, научных организациях утвержденных приказом Росархива от 02.03.2020 № 24;


-методические рекомендации к Правилам организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных и муниципальных архивах, музеях и библиотеках, научных организациях (Росархив, ВНИИДАД,2021);

- Правила организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных органах, органах местного самоуправления и организациях, утвержденных приказом Минкультуры от 31.03.2015 № 526;

- методические рекомендации по применению правил, утвержденных приказом Минкультуры от 31.03.2015 № 526 (М.2016);


- методические рекомендации по комплектованию, описанию, учету и использованию документов личного происхождения в государственных и муниципальных архивах организациях (Росархив, ВНИИДАД,2020)
                    - методические рекомендации «Экспертиза ценности и отбор в состав  Архивного фонда Российской Федерации  документов по личному составу»
 (Росархив, ВНИИДАД, 2018);
           - Примерное положение об экспертной комиссии организации, утвержденного приказом Росархива от 11.04.2018 № 43;
            - Примерное положение об архиве организации, утвержденного приказом Росархива от 11.04.2018 № 42;


 - Примерная  инструкция по делопроизводству в государственных организациях, утвержденной приказом Росархива от 11.04.2018 № 44;


- методические рекомендации по разработке инструкций по делопроизводству в государственных органах, органах местного самоуправления, утвержденных приказом Росархива от 24.12. 2020 №199;


-  Правила делопроизводства в государственных органах, органах местного самоуправления, утвержденных приказом Росархива от 22 мая 2019 № 71;


-  Порядок использования архивных документов в государственных и муниципальных архивах Российской Федерации, , утвержденных приказом Росархива от 1 сентября 2017 г. № 143 ( с учетом изменений, внесенных приказом Росархива от 09.06.2021 № 21);
   - Перечень типовых управленческих архивных документов, образующихся в деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций, с указанием сроков их хранения, утвержденного приказом Росархива от 20.12.2019 № 236.
Научная информация  и  использование документов.

 В 2022 проводилась работа по популяризации и использованию документов архива. Эта деятельность была  приурочена к юбилейным датам и событиям в истории России, Енисейского района и города Енисейска. 


В соответствии с планом работы архива, запросами учреждений и организаций в отчетном году проведены  следующие мероприятия.


Организованы  выставки в читальном зале архива  стационарные и выездные:

- «Наше село Верхнепашино». Выставка организована в связи с выходом книги краеведа Н.А.Шипило с одноименным название. Проведена презентация книги;


-  «Культура – состояние души», приуроченная к Году культурного наследия народов России;


-  «Помним. Гордимся. Чтим», посвященная 77-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войны. Выездная, в Районном центре культуры с.Озерное; 


- «Тот самый длинный день в году».  В связи с 80-летием начального периода Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.;

- «В самом центре России. Енисейск в Енисейской губернии», посвященная 200-летию губернии и дню рождения  Енисейска;


-«Учитель, перед именем твоим…», приуроченная ко Дню учителя;

-«Ваш труд всегда в почете», приуроченная ко Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности;


- «Революции женское лицо», приуроченная к 105-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции;


-  «Озерное – село моё милое». Выездная, в Районном центре культуры с.Озерное.


Выставки организовывались как по инициативе архива в соответствии с планом работы, так и по запросам учреждений и общественных организаций.


Проведены уроки для учащихся школ Енисейского района:


- выездные уроки в школы Енисейского района к 77-летию победы в Великой Отечественной войне и 80-летию начального периода войны - «Енисейцы-герои войны» и Тыл-фронту» ( школы сел Погодаево, Подгорное, Усть-Кемь, Епишино) (4 урока);


- урок мужества «Для фронта все - девиз страны таков». Для учащихся Подтесовской школы о труде подростков Енисейского района в годы Великой Отечественной войны;


- исторический урок для учащихся средних классов Озерновской СОШ № 47 «Встреча с прошлым» ( установление советской власти в Енисейском уезде).

22 июня  в читальном зале архива состоялась беседа с членами районного совета ветеранов войны и труда на тему начала войны «Это было недавно-это было давно». Сотрудники архива представили интересные документы, ветераны поделились воспоминаниями.


В августе  состоялось совместное мероприятие архива с членами общественного клуба «Родословие». Беседа проводилась по материалам выставки  «Енисейск в Енисейской губернии».


Экскурсии по архиву проведены для учащихся  школ села Безымянка Луговатского сельсовета Енисейского района и Подтесовской  средней школы № 46.


Проводилось выявление имеющихся в архиве документов о гражданах, проживавших в городе Ленинграде и Ленинградской области во время Великой Отечественной войны и эвакуированных в Енисейский район. Направлена информация в архивное агентство Красноярского края.


В архивное агентство направлены информационные сообщения о проведенных архивом мероприятиях, посвященных Победе в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.


В рамках выполнения поручения заместителя Председательства Правительства РФ Голиковой Т.Т. в архивное агентство ежемесячно направлялись информации о запланированных архивом мероприятиях на предстоящий месяц.


Специалисты МКУ «Енисейский районный архив» приняли участие в муниципальном этапе краевого конкурса детских исследовательских работ «Мое Красноярье» в качестве членов жюри. Наиболее интересные  работы учащихся приняты в архивный фонд творческих документов по истории Енисейского района.


В апреле в городе Енисейске состоялась открытая научно-практическая конференция «Кытмановские чтения-2022», в которой принял участие  районный архив.  Методист МКУ «Енисейский районный архив» Е.П. Попова выступила с  докладом «Из жизни сымских эвенков и кето в 50-е годы XX века». Во время выступления в онлайн-режиме были представлены архивные документы. 


По архивным  документам  подготовлены     и опубликованы на    сайте «Красноярские архивы»  следующие статьи:

-   « Вспоминая битву за Москву.»;

          -  « Из жизни  эвенков  и кето фактории Сым в 50-е годы ХХ века»;

-«Енисейский Спасо-Преображенский мужской монастырь. К 380-летию образования». 

-  «О героинях той эпохи грозной… (К 105-летию Великой Октябрьской социалистической  революции)»;


- «Землепроходец Никифор  Бегичев»

Направлена для публикации статья  «Город мастеров». 

В рубрику «Новости и события»   сайта    архивного агентства  постоянно   направлялись информационные сообщения   о мероприятиях, проводимых  архивом.  

Статьи, подготовленные архивом к юбилейным датам, размещены на сайте  администрации Енисейского района в рубрике «Из нашей истории».


Направлены инициативные информации в связи с юбилейными датами в учреждения и сельские Советы района :  
- К 55-летию наименования  Верхнепашинского сельского Совета;

- к 55-летию  образования  Потаповского сельсовета;
 -к 55-летию  образования Новогородокского сельского Совета;

- к 40-летию  образования Озерновского сельского Совета;
- к 45-летию  образования Железнодорожного сельского Совета;

- к 35-летию образовании Городищенского сельского Совета;
- в Подтесовский поссовет - о введении в эксплуатацию клуба (65 лет), об образовании профессионально-техническое училища речников (65 лет), о введении в эксплуатацию здания поликлиники (60 лет).
- о юбилейных датах учреждений культуры. МКУ «Комитет по культуре Енисейского района» Енисейского района- об образовании поселка Верхнебельск (65 лет ),

- об образовании села Новокаргино (55 лет)- в Новокаргинский сельсовет;


Исполнены следующие тематические  запросы по запросам учреждений и граждан: 

 - «Из истории пожарного дела в Енисейске».  В пожарную часть Енисейска;
 -  «Заповедники Енисейского района». Для Озерновской СОШ № 47; 

  - О датах образования населенных пунктов Енисейского района. Для Давлина Нурзиля, г. Тюмень. ;
- О населенных пунктах Якша, Налимный Луговатского сельского Совета. Для юридического отдела администрации Енисейского района ;

- О Почетных гражданах Енисейского района. Для Енисейского районного Совета.

Заявителям направлены информационные сообщения, сканированные копии документов.


Составлен календарь памятных дат  Енисейского района  на 2023 год. Календарь направлен в архивное агентство Красноярского края, в администрацию Енисейского района. 

Страница архива в «Одноклассниках»  пополнялась  статьями,  написанными  архивистами,   новостями  о  мероприятиях, проводимых в архиве, телевизионными сюжетами об архиве. В группе  МКУ «Енисейский районный архив» 270 участников.
 Количество посещений страницы в течение года около 46 тысяч. 


В соответствии с распоряжением администрации Енисейского района на основании ФЗ  № 8 в ноябре текущего года создана официальная страница архива  в социальной сети «ВКонтакте» с получением отметки «Госорганизация».

Енисейской телекомпанией «Енисей-Информ ТВ»  сняты и прошли по местному и краевому телевидению сюжеты о мероприятиях, проведенных  МКУ «Енисейский район: 


- «Книга Николая Шипило «Наше село Верхнепашино» получила награду» ( О презентации книги в архиве. Присутствовали гости писателя) (апрель 2022).


-- «В Енисейском районном архиве презентовали новую выставку» . ( К 80-летию начального периода войны» ( 23 июня). Присутствовали представители Енисейского районного совета ветеранов.

- «В Енисейском районном архиве открылась выставка, посвященная Дню учителя ( октябрь 2022);


- «В Енисейском районном архиве открылась выставка «Революции женское лицо» (ноябрь 2022);


 Подготовлены и переданы для «Радио Енисей-Информ» архивные материалы о знаменательных датах, событиях, людях города  Енисейска и Енисейского района. Передачи по архивным материалам периодически звучали на радиоканале на волне радио «Мир» в рубрике «Интересная история». Тематика сообщений  разнообразна: о юбилее пожарной службы Енисейска, из истории населенных пунктов, об интересных архивных документах и пр.

В  сотрудничестве с МБУ «Центр информации, информатизации и поддержки общественных инициатив Енисейского района» архивисты готовят публикации с использованием архивных документов на официальных страницах органов местного самоуправления Енисейского района в социальных сетях. Записи под хештегом #ЕнисейскийРайонныйАрхив пользуются популярностью среди подписчиков групп. 
Своевременно, качественно исполнялись запросы социально-правового характера и тематические запросы граждан, учреждений и отделений Пенсионного фонда РФ. Продолжалась практика электронного взаимодействия с отделениями ПФР по Красноярскому краю,  с МФЦ. 

В читальном зале  архива в течение года занимались исследователи:  учащиеся  и преподаватели школ Енисейского района, преподаватели  ВУЗов Красноярского края и России,  работники муниципальных учреждений, краеведы, пенсионеры. Исследователям для работы выдавались архивные  дела, архивные справочники, сборники документов, книги из  научно-справочной библиотеки,  описи фондов, указатель фондов. Заполнялся журнал учета исследователей, анкеты исследователей.
Директор архива                                                                          Л.П.Соломенцева

18.12.2022 г.
