Встреча с читателями
[bookmark: _GoBack]В читальном зале архива состоялась презентация книги  Шипило Николая Анисимовича   «Наше село Верхнепашино».
Эта книга  получила специальный приз «Издательство года» в номинации «Лучшая книга о малой Родине». (Организатор конкурса — Государственная универсальная научная библиотека края при поддержке министерства культуры Красноярского края).
Книга Шипило Н.А. - богатейший архив 400-летней истории села, представленный автором. Фотографии, архивные документы, записанные истории очевидцев - стали интересным публицистическим повествованием о судьбе малой Родины жителей одного из старейших сел  Енисейской губернии.
История села, на территории которого располагается и наш архив, рассматривается здесь с разных сторон: это и основание села, и сельское хозяйство,  и народное образование (школа, детский сад, пионерский лагерь, школа искусств), здравоохранение и история Верхнеподгородненской  (Верхнепашинской церкви).  
Работая над этой книгой Николай Анисимович обращался в архивы гг. Москвы, Иркутска, Тюмени, а так же много часов провел в читальном зале нашего архива, изучая похозяйственные книги, документы военных лет, истории предприятий, колхозов, находящихся в разные годы на территории Верхнепашинского сельсовета.
На встрече с читателями автор рассказал  об идеи написания книги, подробно остановился на работе над ней. Писатель вспомнил сколько ему пришлось провести встреч со старожилами села, сколько выслушать  рассказов очевидцев. А потом еще долго отвечал на вопросы заинтересованных читателей. 
Директор архива Л.П. Соломенцева

