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В читальном зале архива открылась выставка «Всему начало здесь, в краю моем родном…», посвященная истории села Маковского.
Выставка была подготовлена сотрудниками архива к 405-летию села. Маковский острог основан в 1618 году на высоком правом берегу реки Кеть и является одним из первых поселений на енисейской земле, он появился раньше Енисейска. Знаменито село своим волоком, который долгое время был единственной транспортной артерией, связывающей Восточную Сибирь с Россией. 
В экспозиции представлены документы архивных фондов администрации Маковского сельсовета, управления образования Енисейского района, Енисейской районной больницы, творческие материалы, книги уроженцев села – А.М. Бондаренко и  В.С. Максимова, вырезки из газет 1950-2000-х годов, фотодокументы.
Все материалы выставки иллюстрируют историю одного из старейших населенных пунктов  Красноярского края.  На фотографиях мы видим жителей Маковского  1950-2000-ых годов, улицы,  сцены общественной жизни села.
Выставка продолжит свою работу  до 15 июня.
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