Юные исследователи
Енисейский районный архив посетили учащиеся из далекого  старообрядческого села Безымянка , находящегося на растоянии 250 км. от районного центра г. Енисейска. 
Ребята во главе с учителем приступили к архивным исследованиям  об исчезнувших  деревнях Луговатского сельского Совета. Работа им предстоит серьезная и большая. Из 20 с лишним населенных пунктов сельсовета, образовавшихся в 20-30-е годы прошлого века в связи с переселением старообрядцев в енисейскую тайгу, в настоящее время  в его административном составе осталось  только три деревни. Одна из них - Луговатка, бывший центр сельского Совета, тоже исчезающее село, остающееся пока только в названии сельсовета. Ребятам были предоставлены похозяйственные  книги, которые вызвали у них живой и неподдельный интерес, так как почти все они нашли в них семьи своих бабушек и дедушек, других родственников. 
Читальный зал архива наполнился удивленными и восторженными  разговорами и возгласами детей. Приятно видеть и осознавать их интерес к своей малой родине, семье.  Результаты исследования  будут представлены на предстоящей научно-практической конференции школьников Енисейского района и  по просьбе архива переданы на постоянное хранение в творческую коллекцию архивных документов.

Директор МКУ «Енисейский районный архив» Л.П.Соломенцева
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