Информация о работе Центра информации и информатизации Енисейского района за 2024 г. 
Для повышения уровня удовлетворенности населения Енисейского района информационной открытостью органов местного самоуправления и деятельностью органов местного самоуправления Енисейского района сделано следующее:
- подготовлено 175 сюжетов о жизнедеятельности Енисейского района. Сюжеты размещаются в социальных сетях ОК, ВК, Телеграм, на каналах Ютуб и Рутуб, сайте медиагруппы «Енисей-Информ». Более 40 % (72) сюжетов о районе, подготовленных сотрудниками Центра информации, вышли на краевых телеканалах «Енисей» и «Вести-Красноярск». 
- на «Радио Енисей-Информ» и «Первом районном радио» размещено 713 новостных сообщений о жизнедеятельности района, 129 объявлений от администрации Енисейского района и подведомственных учреждений.
- официальные группы поселений и муниципальных учреждений в социальных сетях через компонент «Госпаблики» наполняются контентом, произведённым сотрудниками ЦУР и Центра информации. Всего к личному кабинету Енисейского района в компоненте «Госпаблики» на начало года было подключено 90 официальных групп администраций поселений, учреждений образования, культуры, других муниципальных учреждений. Это позволяло оперативно доносить до участников групп полезную достоверную информацию. В ноябре компонент «Госпаблики» претерпел значительные изменения, которые сделали невозможным размещение информации в других группах, кроме групп «Енисейский район». Это привело к снижению показателя по размещению трёх постов в неделю у большого количества сельсоветов. Работа с контентом через компонент «Госпаблики» продолжается, для администраторов госпабликов Енисейского района создан рабочий чат в Телеграм, через который они оповещаются о появлении новой информации в компоненте «Госпаблики» и необходимости её размещения в своих группах. Эту работу ведёт специалист Центра информации.
- подготовлены и размещены в официальных группах Енисейского района, подведомственных учреждений и сельсоветов (п. Подтёсово) в социальных сетях 903 статичных материала – это карточки со статистической информацией, объявления от муниципальных учреждений, афиши мероприятий, материалы разъяснительного и инструктивного характера и прочая социально значимая информация. С учётом использования компонента «Госпаблики» общее количество размещений – 9 688. 
- 29 материалов направлены в ВАРМСУ (Всероссийская ассоциация развития местного самоуправления). Все они размещены на информационных ресурсах ВАРМСУ. 
- на официальном сайте Енисейского района опубликовано 76 новостных и разъяснительных материалов, поздравлений с государственными и профессиональными праздниками, произведённых сотрудниками Центра информации, размещаются объявления от администрации района и подведомственных учреждений, НПА администрации района, НПА районного Совета депутатов, информационные материалы, присланные МЧС, прокуратурой, налоговой, министерствами и ведомствами регионального и федерального уровней. 
- специалистами учреждения создана и размещена на официальном сайте Енисейского района Книга памяти Енисейского района, куда занесён информационный и иллюстративный материал об участниках Великой Отечественной войны, проживавших на территории района. Предварительно весь поступивший материал обработан и отредактирован.
[bookmark: _GoBack]- наполняются официальные аккаунты Главы района в социальной сети «ВКонтакте» и в мессенджере «Телеграм». Подготовлено и проведено три прямых эфира главы района в ВК. 
- специалисты отдела информатизации обеспечили подключение 231 ВКС (видео-конференцсвязь).
- ежедневно специалисты отдела информатизации обеспечивают работоспособность компьютерной и оргтехники администрации района, помогают в решении вопросов работы в информационных системах и базах данных сотрудникам администрации района, подведомственных учреждений, сельсоветов и посёлка Подтёсово. 
84,62 % участвовавших в опросе «Удовлетворены ли Вы информационной открытостью органа местного самоуправления?», размещённом на Платформе обратной связи, ответили «Да».

