Уведомление о размещении проекта местных нормативов
градостроительного проектирования Енисейского района Красноярского края


Администрация Енисейского района Красноярского края уведомляет о размещении проекта «Местные нормативы градостроительного проектирования Енисейского района Красноярского края».
Местные нормативы градостроительного проектирования подготовлены в соответствии с Градостроительным кодексом РФ, на основании региональных нормативов градостроительного проектирования Красноярского края.
Со дня опубликования настоящего сообщения заинтересованные физические и юридические лица вправе направлять в администрацию Енисейского района Красноярского края предложения и замечания по проекту местных нормативов градостроительного проектирования.
Предложения и замечания заинтересованных физических или юридических лиц по местным нормативам градостроительного проектирования направляются в отдел архитектуры и строительства МКУ «Центр архитектуры, строительства и ЖКХ Енисейского района» по адресу: 663180, Красноярский край, г. Енисейск, ул. Ленина, 118, каб. № 3-09 в письменной форме, а также на адрес электронной почты arh@enadm.ru в электронном виде.
Дата опубликования местных нормативов градостроительного
проектирования: 14.06.2024 г. 
Срок приема предложений и замечаний: до 14.08.2024 г.
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