Правила проведения соревнований рыболовов  

К соревнованиям допускается любой желающий, независимо от возраста и пола.

Одновременно проводятся соревнования спиннингистов и удочников. При этом один участник имеет право участвовать только в одной номинации по ловле.

В соревнованиях удочников разрешено применять летние удочки с количеством крючков не более двух, только с берега или в забродку. Одновременно можно пользоваться только одной удочкой. Разрешено использовать любые насадки, наживки, обманки и прикормки, за исключением спиннинговых.

В соревнованиях спиннингистов разрешено использовать спиннинги всех модификаций с любыми оснастками.

Место проведения соревнований: береговая зона п.Усть-Кемь 

Время проведения соревнований с 7.00 до 12.00 ч. 

Победители определяются в личном зачете в следующих номинациях:

· Наибольшая масса улова на удочку;

· Наибольшая масса улова на спиннинг;

· Самая большая рыба, пойманная на удочку; 

· Самая большая рыба, пойманная на спиннинг;

· Наибольшее количество хвостов.

          Победители награждаются дипломами и ценными призами. Участники так же награждаются поощрительными призами. Награждение будет проводиться по окончанию конкурсных соревнований.

После окончания соревнований по ловле будут проводиться состязания спиннингистов на точность заброса спиннинга. Участники могут использовать спиннинги любых модификаций со свинцовым или стальным грузом либо «балдой», желательно использовать груза ярких расцветок.

 Победитель  в данном соревновании определяется по сумме всех попыток при попадании в круг (мишень) с соответствующим количеством очков.

Об участии в соревновании сообщить до 01.07.2024 года по номеру телефона: 8 (39195) 2-53-71 Коноваловой Ирине Александровне или на электронный адрес: imts.enraiona@yandex.ru 

 По вопросам организации соревнований обращаться к главному судье  Нефёдову Вячеславу Геннадьевичу по тел. 89504152421
