Проект внесения изменения в правила землепользования и застройки муниципального образования сельского поселения Озерновского сельсовета
Раздел I Регламенты территориальных зон, выделенных в схеме территориального зонирования Села, их кодовое обозначение дополнить статьей 51.1 следующего содержания:
Ст. 51.1 Зона «Рекреационные объекты» (Р-3)
Данная территориальная зона представляет собой участки территории предназначенные и используемые для организации отдыха, туризма, физкультурно-оздоровительной и спортивной деятельности граждан. В состав земель рекреационного назначения входят земельные участки, на которых находятся дома отдыха, пансионаты, кемпинги, объекты физической культуры и спорта, туристические базы, стационарные и палаточные туристско-оздоровительные лагеря, детские туристические станции, туристские парки, учебно-туристические тропы, трассы, детские и спортивные лагеря, другие аналогичные объекты.

Основные виды разрешенного использования: 

- предоставление коммунальных услуг (код 3.1.1);

- бытовое обслуживание (код 3.3), в части размещения бани;

- общественное питание (код 4.6);

- площадки для занятий спортом (код 5.1.3);

- природно-познавательный туризм (код 5.2);

- туристическое обслуживание (код 5.2.1), в части размещения кемпингов, домов отдыха, не оказывающих услуги по лечению;

-земельные участки (территории) общего пользования (код 12.0), включая виды улично-дорожная сеть (код 12.0.1) и благоустройство территории (код 12.0.2).

Условно разрешенные виды использования: 

- хранение автотранспорта (код 2.7.1);

- магазины (код 4.4.);

-связь (код 6.8).

Вспомогательные виды разрешенного использования: 

-организация коммунально-хозяйственной зоны рекреации, предназначенной для размещения коммунальных зданий и сооружений, обслуживающих рекреационные комплексы и оздоровительные объекты (склады, гаражи, пожарное депо и др.);

- иные объекты инфраструктуры, обеспечивающие выполнение основной функции.

«Предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков ( для всех видов использования, кроме основного вида код 5.2), в том числе их площадь, минимальные отступы от границ земельных участков в целях определения мест допустимого размещения зданий, строений, сооружений, за пределами которых запрещено строительство зданий, строений, сооружений, предельное количество этажей или предельная высота зданий, строений, сооружений максимальный процент застройки в границах земельного участка, определяемый как отношение суммарной площади земельного участка, которая может быть застроена, ко всей площади земельного участка не подлежат установлению».

«Предельные (минимальные и (или) максимальные) размеры земельных участков для вида использования природно-познавательный туризм (код 5.2):

1) предельный минимальный размер земельного участка - 3 га, предельный максимальный размер земельного участка - 10 га;

предельный минимальный размер земельного участка для мини-ТЭЦ, трансформаторных подстанций, распределительных пунктов, центральных тепловых пунктов, котельных, насосных станций, канализационных насосных станций, очистных сооружений ливневой канализации, автоматических телефонных станций, автономных источников теплоснабжения, автономных источников электроснабжения, комплектных трансформаторных подстанций наружной установки, контрольно-пропускных пунктов, сооружений связи, опор линий электропередач, защитных дорожных сооружений, элементов обустройства автомобильных дорог, искусственных дорожных сооружений, строительных площадок - 0,001 га;

2) минимальный отступ от границ земельного участка, за пределами которых запрещено строительство зданий, строений, сооружений - 3 м;

минимальный отступ от границ земельного участка, за пределами которых запрещено строительство зданий, строений, сооружений, для мини-ТЭЦ, трансформаторных подстанций, распределительных пунктов, центральных тепловых пунктов, котельных, насосных станций, канализационных насосных станций, очистных сооружений ливневой канализации, автоматических телефонных станций, автономных источников теплоснабжения, автономных источников электроснабжения, комплектных трансформаторных подстанций наружной установки, контрольно-пропускных пунктов, сооружений связи, опор линий электропередач, защитных дорожных сооружений, элементов обустройства автомобильных дорог, искусственных дорожных сооружений, стоянок для автомобилей надземных открытого и закрытого типов, подземных автостоянок, автостоянок с пандусами (рампами) и механизированных автостоянок, открытых площадок, предназначенных для стоянки автомобилей строительных площадок - 1 м.

3) предельное количество надземных этажей зданий, строений, сооружений - 2 этажа.

Требуется:

- проведение мероприятий по благоустройству, озеленению территории;

- расположение коммунальной и жилой зон рекреации на наименее ценных землях данной территориальной зоны. 

Запрещается: 

- строительство новых и расширение действующих промышленных, коммунальных, складских и иных объектов, непосредственно не связанных с 

эксплуатацией объектов оздоровительного и рекреационного назначения, дачное 

и жилищное строительство, любые рубки лесов и зеленых насаждений, кроме рубок ухода.

- в случае если земельный участок или объект капитального строительства находится в границах зоны с особыми условиями использования территорий, на них устанавливаются ограничения использования в соответствии с законодательством Российской Федерации.

